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Utilaje romînești 
pentru mecanizarea lucrărilor grele

SUCCESELE NOASTRE
IZVOR AL BUNĂSTĂRII
• Majorarea salariilor în economia forestieră, imbold pentru obți­
nerea de noi realizări în producție • Gospodărire rațională a 
fondului forestier — valorificare superioară a masei lemnoase
• Creșterea calificării cadrelor ® Apariția unor noi meserii, funcții

și specializări

în ziua de 17 martie 1965 a avut Ioc ședința plenară 
a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn.

Plenara a examinat problemele legate de prima se­
siune a celei de-a cincea legislaturi a Marii Adunări Na­
ționale și a adoptat hotărîri corespunzătoare.

Combinatul

Industria noastră constructoare 
de mașini a început fabricația de 
serie a numeroase utilaje noi pen­
tru mecanizarea lucrărilor grele și 
cu volum mare de muncă. între a- 
cestea se numără ridicătoare -elec- 
trohidraulice cu puteri cuprinse în­
tre 20—80 kg, care se utilizează în 
întreprinderi, șantiere de construc­
ții, la manipularea unor piese sau 
subansamble de mașini. Tot în acest 
scop se produc poduri rulante de 
5—20 tone. Deosebit de solicitate pe 
marile șantiere sînt și automacara­
lele de 5 tone montate pe camioane

mecanizarea lucrărilor

romînești, care au început să se fa­
brice la uzinele metalurgice din 
Tîrgoviște.

Pentru 
subterane din exploatările miniere
a început producția de mașini de 
încărcat cu cupa de 10 și 16 mc.

Gama utilajelor pentru industria 
materialelor de construcții a fost 
de asemenea completată recent cu 
aparate pneumatice de transportat 
și proiectat mortar de 0,6 mc și be­
toniere de 500 litri, cu cădere libe­
ră, care se fac din anul acesta la 
uzinele „Steaua roșie" din capitală. 
(Agerpres).

Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri din iunie 
1964 care prevede majorarea eșalo­
nată a salariilor la toate categorii­
le de salariați, concomitent cu re­
ducerea unor cote ale impozitului 
pe salarii și cu creșterea plafoane­
lor de salarii în funcție de care se 
acordă alocație de stat pentru co­
pii, constituie o manifestare a gri­
jii partidului și guvernului pentru

Ing. 9. Rîmbu
adjunct al ministrului economiei 

forestiere

în exploatările forestiere și în in­
dustria de prelucrare a lemnului a 
urmărit obținerea în medie a unor 
cantități tot mai mari de produse 
superioare dintr-un metru cub de

lemnului se obține pe seama crește­
rii productivității muncii.

La prețul de cost, datorită efortu­
rilor susținute ale lucrătorilor din 
ramura economiei forestiere, s-a ob­
ținut în 1964 o reducere față de 
1959 de 18 la sută, depășindu-se sim­
țitor sarcina medie de reducere 
prevăzută în Directive.

Pe baza trainică a creșterii pro­
ducției industriale, a sporirii pro­
ductivității muncii și a reducerii

de pe Valea Bistriței

• Punerea în valoare a unor noi rezerve
• Utilaje și instalații de înaltă tehnicitate
• 8000 de aparate de măsură și control

Intre cele patru fabrici care func­
ționează în cadrul Combinatului de 
îngrășăminte cu azot Roznov există 
o strînsă interdependență. Rolul prin­
cipal îl are însă fabrica de amoniac. 
Ea asigură materia primă pentru 
toate celelalte fabrici : amoniacul 
lichid folosit la fabricarea ureii și 
amoniacul gazos utilizat la fabrica­
rea acidului azotic și a azotatului de 
amoniu.

încă din primele zile după intra­
rea în funcțiune a combinatului e- 
forturile întregului colectiv au fost 
îndreptate spre atingerea și depăși­
rea 
taie.

a
colectivul combinatului

re a unor noi rezerve de creștere 
producției, 
are ca preocupare principală îmbu­
nătățirea continuă a calității produ­
selor. De la tov. Mihai Cocan, in­
ginerul șei al combinatului, am aflat 
că principalul dușman al calității 
îngrășămintelor îl constituie umi­
ditatea. Procentul ridicat de umi­
ditate imprimă acestora tendința de 
tasare și aglomerare, fapt care în­
greuiază administrarea îngrășămin­
telor și, în primul rînd, împrăștierea 
lor cu ajutorul mașinilor și al avioa­
nelor. Iată de ce eforturile tuturor 
sînt concentrate spre reducerea pro­
centului de umiditate. Măsurile luate

capacității de producție proiec- 
Dealtminteri, îmbunătățirile

Hala compresoarelor de comprimare și purificare a gazelor pentru 
sinteza amoniacului din cadrul combinatului de îngrășăminte azo- 

a toase din Piatra Neamț
T Foto : AGERPRES

duse instalațiilor în ultima vreme, 
montarea celui de-al 4-lea compre­
sor de gaz convertit au creat con­
diții pentru depășirea cu 40 la sută 

■ a capacității inițiale de producție a 
fabricii de amoniac. La fabrica de 
uree, în urma uțior îmbunătățiri a- 
semănătoare, capacitatea de pro­
ducție a instalațiilor a crescut cu 60 
la sută.

înzestrarea combinatului cu utilaje 
și instalații de înaltă tehnicitate 
asigură și automatizarea în cea mai 
mare parte a procesului de produc­
ție. Multiplele și complicatele faze 
ale acestuia sînt conduse și supra­
vegheate de la pupitre și din ca­
mere de comandă cu ajutorul a 
peste 8 000 de aparate de măsură și 
control. Așa se explică de ce în 
hale, la cele mai multe instalații 
prezența oamenilor aproape că nu 
poate fi sesizată.

Cu toate acestea, bunul mers al 
iristalațiilor, îmbunătățirea continuă 
a parametrilor de funcționare a a- 
cestora constituie în permanență 
preocuparea a sute și sute de oa­
meni, de la specialistul din cadrul 
grupei de cercetări, pînă la ultimul 
operator. Rodul acestor preocupări 
se materializează în cantitățile spo­
rite de produse obținute, în îmbună­
tățirea continuă a indicilor de cali­
tate. Numai în primele două luni ale 
acestui an colectivul combinatului a 
produs peste plan mai mult de 500 
tone de amoniac și 1 300 tone de a- 
zotat de amoniu. La aceasta se a- 
daugă și alte sute de tone de pro­
duse obținute peste plan în prima 
decadă a lunii martie.

Concomitent cu punerea în valoa-

au 
ju­
de
0,4 
de

pe baza cercetărilor întreprinse de 
specialiștii din grupa de cercetare, 
pe cea a observațiilor și încercărilor 
făcute în instalații au dus la îmbu­
nătățirea continuă a acestui indice. 
Toate 'acestea, la care s-a adăugat 
introducerea reglării automate a so­
luției de dolomită, opefație care 
pînă acum se efectua manual, 
făcut ca în prezent mai mult de 
mătate din producția de azotat 
amoniu să aibă umiditatea sub 
la sută, limită destul de greu 
atins.

Și la uree, produs cu multiple uti­
lizări în tehnică și agricultură, prin­
cipalii indici calitativi — conținutul 
de azot, umiditatea, conținutul de 
biuret — au lăsat mult în urmă pre­
vederile stasului în vigoare, atin- 
gînd performanțe care satisfac cele 
mai înalte exigențe pe plan intern și 
internațional

Toate acestea sînt realizări cu 
care tînărul colectiv al combinatului 
(vîrs*a medie a celor ce lucrează 
aici nu depășește 25 de ani) pe bună 
dreptate se mîndrește. Ele constituie 
o mărturie a hărniciei și a priceperii 
muncitorilor și cadrelor tehnice, sînt 
rodul străduinței acestora de a cu­
noaște și aplica cele mai noi cuce­
riri ale științei și tehnicii. Luptînd 
pentru îndeplinirea și depășirea an­
gajamentelor luate în întrecerea so­
cialistă pe 1965, ei nutresc un sin­
gur gînd : acela de a face totul pen­
tru ca tînărul lor combinat să se 
bucure de un frumos și binemeritat 
prestigiu atit în țară cît și peste 
hotare.

CONST. AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere"

i

La 17 martie, tovarășul Ștefan 
Voitec, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, a primit pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al R. P. Ungare la Bucu-

rești, Jozsef Vince, care și-a pre­
zentat scrisorile de acreditare în 
R. P. Romînă. (In pag. a 3-a textul 
cuvîntărilor rostite).

Vedere parțială a Combinatului de hirtie și celuloză din Suceava
iar pe 
lucrări 

erodate.

începînd cu data de 1 aprilie 1965, 
stațiile PECO din întreaga țară 
vor pune în vînzare numai sorti­
mente de benzină cu cifre octanice 
clasificate după metoda „Research", 
care este folosită în numeroase țări 
din lume. Astfel, noile denumiri ale 
benzinelor vor fi următoarele : ben­
zină „Normală" cifră octanică 75 R , 
benzină „Regular" cifră octanică 
90 R ; benzină „Premium" cifră oc­
tanică 98 R.

Totodată vor fi desfăcute uleiuri

superioare aditivate, cu excepțio­
nale calități de ungere : uleiuri pen­
tru motoare auto cu aprindere prin 
scînteie și pentru motoare Diesel, 
precum și uleiuri aditivate pentru 
transmisii și angrenaje hipoide.

Toate stațiile de distribuție PECO 
vor pune la dispoziția automobiliș- 
tilor din țara noastră și străinilor 
instrucțiuni cu privire la folosirea 
uleiurilor auto romînești, precum și 
tabele cu corespondența lor cu dife­
rite mărci din străinătate.

Consfătuire privind valorificarea terenurilor 
în pantă și combaterea eroziunii solului

La Tg. Mureș a început miercuri 
consfătuire privind valorificarea 

combaterea 
organizată de Con- 
al Agriculturii și 
regional.
participă specialiști 

regionale de

o 
terenurilor în pantă și 
eroziunii solului, 
siliul Superior 
Consiliul agricol

La consfătuire 
din cadrul oficiilor 
proiectare și organizare a teritoriu­
lui, din învățămîntul agricol supe­
rior, de la stațiunile experimentale 
și din unități agricole. Consfătuirea 
analizează metodele de amenajare 
a terenurilor în pantă, pentru plan-

țările de vie și pomi, sistemele 
lucrări de protecție a solului și 
dicarea fertilității terenurilor ; 
bile în pantă. Se dezbat, de aseme­
nea, metodele de ameliorare a pă­
șunilor erodate.

In țara noastră, în ultimii ani au 
fost executate importante lucrări de 
prevenire și combatere a eroziunii 
solului. S-au efectuat amenajări 
pentru plantații de vie și pomi pe o 
suprafață de 160 000 de ha, 
140 000 de ha s-au efectuat 
de ameliorare a pășunilor 
(Agerpres)

NOI FILME DOCUMENTARE
La Studioul cinematografic „Ale­

xandru Sahia" se află în lucru o 
serie de filme de actualitate.

„La cel mai înalt nivel" este un 
amplu reportaj despre Fabrica de 
mașini-unelte și agregate București. 
Realizatorii și-au propus să prezinte 
moderna întreprindere cu tot ce are 
mai valoros : dotarea cu utilaj de 
înaltă productivitate, gradul de au­
tomatizare și mecanizare a procesu­
lui de producție și bineînțeles oa­
menii care lucrează aici. „O zi de 
iarnă la Zăbrani" ne va prezenta as­
pecte din viața nouă a satelor noas­
tre. „Mîine, începe azi" un film an­
chetă în rîndurile tineretului, un co_

locviu despre viață, muncă, aspira­
ții, preocupări, dragoste, învățătură. 
„Cu brațele deschise" un film despre 
pictura copiilor. „Smulse din împă­
răția sării" va descrie lupta omului 
cu natura pentru recuperarea unor 
mari suprafețe de terenuri sărătu- 
roase și punerea lor în folosință. „Zi­
lele Sighișoarei" — un reportaj des­
pre viața unui oraș întinerit în zi­
lele noastre. „Scoarțe romînești" este 
titlul filmului celor ce prezintă cî- 
teva aspecte ale artei noastre popu­
lare.

Ultimele trei filme sînt terminate; 
deci spectatorii le vor putea vedea 
în curînd.

al
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ridicarea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii și totoda­
tă reflectă progresul economic și 
social, creșterea resurselor econo­
miei noastre aflate în plină ascen­
siune.

Introducerea tehnicii înaintate în 
toate ramurile economiei, aplicarea 
în producție a noilor cuceriri ale 
științei și tehnicii, calificarea tot 
mai înaltă a cadrelor și valorificarea 
superioară a resurselor naturale ale 
țării creează permanent surse pen­
tru dezvoltarea continuă a produc­
ției și pentru creșterea nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

Oamenii muncii din economia fo­
restieră au obținut an de an succese 
tot mai însemnate. întreaga dezvol­
tare în anii șesenalului a producției

Raid anchetă LA 1NSĂM1NJĂRI,
ZILE PLINE IN BĂRĂGAN

Bărăgan, timpul a devenit fru- 
prielnic efectuării muncilor a- 

E tocmai ceea ce așteptau 
...... s de stat, 

cooperatorii, mecanizatorii. Ei se pre­
gătiseră în acest sens din timp și 
pe-ndelete. încă de la sfîrșitul lui 
februarie, tractoarele și celelalte 
mașini agricole fuseseră puse la 
punct. In fiecare unitate se repa­
raseră și căruțele cu ajutorul că­
rora urmau să fie transportate la 
cîmp diverse materiale. Toată să- 
mînța necesară fusese asigurată și 
tratată. Aceste operații fiind înche­
iate, se putea purcede la lucru. Am 
întreprins, în cursul zilelor de 15 și 
16 martie, un raid-anchetâ în unită­
țile aflate pe ruta București-Fetești. 
Pretutindeni, am întîlnit o deosebită 
preocupare pentru executarea lucră­
rilor agricole din campania de pri­
măvară în epoca optimă, la un nivel 
agrotehnic ridicat Aproape de ma­
lul lalomiței, pe tarlaua cooperativei 
agricole din Coșereni, raionul Urzi- 
ceni, l-am aflat pe inginerul Gheor­
ghe

în
mos, 
gricole. __
lucrătorii din gospodăriile

Filipovici. Cu o zi înainte înce-

puse aici semănatul mazărei. Acum, 
tractoarele de la S.M.T. Pelinu con­
tinuau să discuiască, iar în urma lor 
înaintau semănătorile. Inginerul con­
trola calitatea lucrării.

La consiliul agricol raional Slobo­
zia, l-am întîlnit pe președintele aces­
tuia, ing. Ion Cristea. Tocmai se în­
torsese de pe teren.

— La noi — ne-a relatat el — cam­
pania se află în plină desfășurare. La 
cooperativa agricolă din Amara se 
seamănă de zor atît mazărea cit și 
sfecla de zahăr. La Valea Ciorii, 
la Mărculești, la Smirna, la Co- 
cora și la Bucu se pune deocam­
dată mazărea. Pînă-n seară, toată 
cultura va fi semănată. Mîine și aici 
se va frece la culturile următoare. 
Pînă astăzi avem semănate circa 300 
de hectare. Dar cifra se schimbă de 
la o oră la alta. Oamenii au împînzit 
cîmpurile, lucrînd cu toate forțele pe 
care le au la îndemînă.

Puțin mai tîrziu, aveam să ne con­
vingem noi înșine de veracitatea co- 
municării 
ședințele

pe care ne-a făcut-o pre- 
consiliului agricol raional.

$ -WwsaiwS®
In aceste zile pe ogoarele regiunii București. La gospodăria de 

stat Uzunu, din raionul Giurgiu, se seamănă lucerna.
Foto : AGERPRES

La cooperativa agricolă de la Valea 
Ciorii n-am mai găsit la sediu decît 
pe paznicul de zi. Toată lumea se 
afla la cîmp. Ne-am deplasat si noi 
acolo și i-am găsit pe președintele 
Gheorghe Mandu și pe inginerul Al. 
Răducanu. Acesta din urmă ne-a dat 
unele detalii privitoare la munca oa­
menilor din unitatea sa.

— Avem grijă — ne-a spus el — 
să pregătim bine terenul, să împiedi­
căm evaporarea apei din sol și să 
creăm un bun pat germinativ pentru 
toate culturile. Semănatul evoluează 
pînă acum mulțumitor. In zilele ur­
mătoare vom intensifica ritmul. Lu­
crăm cu S.M.T. Țăndărei. Mecaniza­
torii au fost insfruiți din timp asu­
pra modului în care să manipuleze 
mașinile și acest fapt îi ajută să facă 
lucrări de calitate bună.

în raionul Fetești, la Făcăeni și în 
alte comune — aceeași animație pe 
întinsul tarlalelor. Se grăpa, se dis- 
cuia, se semăna. O altă problemă 
căreia oamenii de la sate îi acordau 
toată atenția era întreținerea semănă­
turilor de toamnă.

Bărăganul cunoaște în acest înce­
put de primăvară zile de lucru intens, 
zile în care se pregătește belșugul re­
coltei viitoare.

masă lemnoasă, fapt care sinteti­
zează rezultatele eforturilor făcute 
în direcția valorificării raționale a 
materialului lemnos, prin dotarea 
exploatărilor forestiere cu utilaje 
de înaltă tehnicitate și prin concen­
trarea și modernizarea industriei de 
prelucrare a lemnului din țara noas­
tră.

în 1964, valoarea produselor obți­
nute dintr-un metru cub 
lemnoasă a fost cu 82 la 
mare decit în anul 1959.

Nivelul de mecanizare 
în Directivele Congresului 
al Partidului Muncitoresc Romin 
pentru anul 1965, la doborît și sec­
ționat, a fost realizat incă din anul 
1963, iar productivitatea muncii la 
majoritatea operațiilor din exploată­
rile forestiere a crescut de două- 
patru ori.

Ritmul mediu anual de creștere a 
producției în perioada șesenalului în 
industria de prelucrare a lemnului 
este de peste 18 la sută.

Pe baza sarcinilor trasate prin 
Directivele Congresului al III-lea al 
P.M.R., s-a trecut la concentrarea 
industriei de prelucrare a lemnului 
în întreprinderi cu profil complex, 
înzestrate cu utilaje moderne de 
mare productivitate, în care se rea­
lizează valorificarea complexă și 
completă a masei lemnoase.

în prezent, sînt în funcțiune com­
plexe moderne pentru industriali­
zarea lemnului la Brăila, Tg. Jiu, 
Blaj, Pitești, Suceava, Comănești, 
Pipera-București, Gălăuțaș, Gherla, 
Rm. Vîlcea. Sînt în construcție noi 
complexe la Bacău, Sighetul Mar- 
mației și Tr. Severin.

în 1964, față de 1959, productivi­
tatea muncii pe salariat în întreaga 
industrie de exploatare și prelucrare 
a lemnului a crescut cu 54 la sută. 
O parte tot mai mare din sporul 
producției ce se realizează în indus­
tria de exploatare și prelucrare a

de masă 
sută mai

prevăzut 
al III-lea

Buletin
Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 

Dej, prim-secretar al 
Central a]

Comitetului 
Partidului Muncitoresc 

Romîn, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romîne, 
suferă de o afecțiune pulmonară

17 III 1965.

cheltuielilor de producție a crescut 
an de an venitul național și, ca ur­
mare, nivelul de trai al oamenilor 
muncii.

Succesele ,dobîrțdite în dezvoltarea 
economiei, creșterea venitului na­
țional au dat posibilitatea statului 
democrat-popular să înfăptuiască 
sistematic un amplu program de 
măsuri destinate, ridicării continue 
a nivelului de viață al poporului.

Cu începere de Ia 1 decembrie 
1964 au fost aplicate majorarea sa­
lariilor tarifare, precum și celelalte 
măsuri de creștere a veniturilor sa- 
lariaților din unitățile industriei de 
prelucrare a lemnului și din silvicul­
tură. La 1 februarie 1965 au fost 
majorate salariile tarifare și impli­
cit salariile nominale în unitățile de 
exploatare forestieră. De aceste ma­
jorări au beneficiat un număr de 
peste 200 000 de salariați care acti­
vează în aceste sectoare, sumele a- 
cordate numai pentru majorarea sa­
lariilor ridicîndu-se la 300 milioane 
lei anual, la care se adaugă venitu­
rile obținute prin reducerea cotelor 
de impozit și prin majorarea limitei 
pentru acordarea alocației de stat 
pentru copii.

O dată cu majorarea salariilor, s-a 
trecut la aplicarea unor măsuri de 
cea mai mare importanță, menite să 
ducă la o mai bună organizare a 
producției și a muncii, să stimuleze 
în mai mare măsură interesul pen­
tru creșterea calificării cadrelor.

Astfel, au fost puse în aplicare in­
dicatoare tarifare de calificare îm­
bunătățite, care constituie un pas 
înainte, un progres față de situația 
anterioară, deoarece oglindesc dez­
voltarea tehnicii, a tehnologiei și 
organizării producției, cerințele exi­
gente față de calitatea produselor, 
profilul profesional și nivelul de ca­
lificare necesar al muncitorilor.

Existența unor indicatoare tarî-

(Continuare în pag. a 2-a)

medical
care în ultimul timp s-a agravat 
prin apariția de complicații hepatice 
cu icter și insuficiență hepatică.

Se aplică tratamentul corespun­
zător.

Prof. Dr. Voinea Marinescu, ministrul Sănătății și Pre­
vederilor Sociale; acad. dr. Nicolae Gh. Lupu; prof. dr. 
Tiberiu Spîrchez; prof. dr. Constantin Nicolau; prof, 
dr. Ioan Brukner; prof. dr. Constantin Anastasatu;

conf. dr. Leon Bercu; dr. Alexandru Dumitriu.

Studii științifice legate de necesitățile practice ale industriei
Specialiștii din cadrul Bazei de 

cercetări științifice din Timișoara a 
Academiei R. P. Romîne au încheiat 
noi studii referitoare la unele pro­
bleme legate de necesitățile prac­
tice ale industriei. Colectivul sec­
ției de sudură, de exemplu, a stu­
diat cu bune rezultate problema 
folosirii jetului de plasmă (zonă a 
unei puternice descărcări electrice, 
în care se creează o înaltă tempe­
ratură), ca sursă de energie pentru 
sudare, precum și transformările 
structurale ale metalului sub in­
fluența termică, generată de plasmă. 
Sudura după acest procedeu își

găsește azi întrebuințare în diferite 
domenii ale industriei constructoa­
re de mașini.

Cercetătorii de la secția de re­
zistență și încercare a metalelor au 
făcut o serie de studii cu privire 
la proprietățile mecanice ale unor 
tipuri de fontă. De asemenea, au 
fost stabilite mai multe metode de 
identificare a efectelor fenomenu­
lui de oboseală a metalului, înainte 
de apariția unor fisuri. Rezultatele 
au permis obținerea unor concluzii 
științifice valoroase. Studii întoc­
mite de specialiștii secției de ma­
șini hidraulice — care sintetizează 
rezultatele unei cercetări științifice

mai îndelungate — și-au găsit apli­
care practică la Uzinele construc­
toare de mașini din Reșița, în con­
strucția de agregate hidroenergeti­
ce. Lucrări valoroase, menite să 
îmbunătățească tehnologiile unor 
întreprinderi, au fost efectuate și în 
domeniul industriei materialelor de 
construcții, chimiei etc

în același timp, specialiștii bazei 
din Timișoara a Academiei au a- 
cordat asistență tehnică unor între­
prinderi industriale, privind asimi­
larea de noi mașini și utilaje, 
aplicarea de procedee tehnice avan­
sate și îmbunătățirea calitativă a 
unor produse. (Agerpres)
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SCRISORI DE LA CITITORI CARNET CULTURAL
De la propuneri ia fapte

La întâlnirile dintre candidații 
în alegerile de deputați și alegă­
tori, care au avut loc în raionul 
Tîrnăveni, cetățenii au făcut nu­
meroase propuneri privind dife­
rite domenii. Pînă în prezent au 
și fost traduse în fapte nu­
meroase dintre ele. Așa, de pildă, 
cetățenii din Herepea au tăiat și 
transportat din pădure peste 90 
stîlpi necesari electrificării satu­
lui, iar la Cerghizel, alegătorii au 
sprijinit conducerea cooperativei 
de consum pentru terminarea 
construcției noului local. In urmă 
cu cîteva zile, noua unitate dota­
tă cu instalații și mobilier mo­
dern a început să funcționeze. Și 
în orașul Tîrnăveni, în cartierul 
fabricii de geamuri, a fost dat în 
folosință un nou magazin de des­
facere a legumelor și fructelor. 
Cetățenii din satul Dîmbău, co­
muna Adămuș au făcut propu­
nerea să se construiască prin 
muncă patriotică trotuare, pe o 
distanță de 6,5 km., ceea ce a și 
început să se înfăptuiască, procu- 
rîndu-se pînă în prezent plăcile 
de beton și celelalte materiale.

SIMION BOCHIȘ 
Tîrnăveni

Un duș nedorit
Locuiesc în imobilul din strada 

Vasile Lupu, nr. 35, raionul 30 
Decembrie, alături de care se află 
un garaj al întreprinderii 3- 
Izolații. Spălarea mașinilor se 
face aici pe o rampă aflată la o 
jumătate de metru de pereții lo­
cuinței. Neexistînd o izolare co­
respunzătoare, nu numai vehicu­
lele, dar și zidurile imobilului se 
află în bătaia jeturilor de apă, 
ceea ce determină deteriorarea 
lor. Sperăm că respectiva între­
prindere va lua o măsură care 
să ne scutească de acest... duș 
nedorit.

ION GĂMĂLIE 
București

Fetele au crescut
Am căutat fără succes la ma­

gazinele cu articole pentru copii 
din Iași pantofi nr. 36 sau 37 
pentru fete. M-am adresat atunci 
magazinelor de încălțăminte, dar 
aci am găsit la acest număr nu­
mai modele neadecvate unor șco­
lărițe.

Succesele noastre —
izvor al bunăstării

(Urmare din pag, l-a)

fare de calificare care reflectă creș­
terea nivelului tehnic al producției, 
apariția unor noi meserii, funcții și 
specializări reprezintă un imbold 
pentru ridicarea calificării muncito­
rilor și totodată o sarcină a Minis­
terului Economiei Forestiere și a În­
treprinderilor subordonate pentru 
pregătirea unui număr important de 
muncitori prin școli profesionale de 
specialitate, cursuri de calificare și 
de specializare, cu scoatere și fără 
scoatere din producție. în cursul a- 
nului 1965, urmează să se califice 
prin școli profesionale și prin 
cursuri de calificare, în diferite spe­
cialități necesare industriei de ex­
ploatare și prelucrare a lemnului, un 
număr de peste 12 000 de muncitori.

Pentru prima dată se aplică indi­
catoare tarifare de calificare și în 
exploatările forestiere, ceea ce co­
respunde actualei dezvoltări tehnice 
din acest sector, ca urmare a gra­
dului ridicat de mecanizare a lucră­
rilor. Se creează astfel condiții pen­
tru încadrarea muncitorilor fores­
tieri în categorii de calificare, pen­
tru lărgirea posibilităților de per­
manentizare a muncitorilor calificați 
în unitățile de exploatare forestieră.

O dată cu majorarea salariilor 
s-au pus în aplicare trepte de sa­
larizare separate pentru lucrări ne­
calificate. care asigură o justă re­
tribuție după greutatea și specificul

Socotesc că Ministerul Indu­
striei Ușoare și organele comer­
ciale ar trebui să se preocupe și 
de problema articolelor de îm­
brăcăminte și încălțăminte pen­
tru copiii mai dezvoltați fizicește, 
dar care n-au împlinit încă vîrsta 
care să le îngăduie să poarte mo­
delele create pentru adulți.

B. DUȚAN 
lași

0 ușă închisă
în anul 1963, luna septembrie, 

m-am adresat întreprinderii de 
construcții și reparații a raionu­
lui „N. Bălcescu“ cu o cerere 
prin care solicitam repararea 
unei terase. Am achitat costul 
lucrării și în aceeași lună ea a 
fost executată. La venirea ploi­
lor am constatat însă că lucru­
rile nu se modificaseră cu nimic: 
apa se infiltra ca și mai înainte 
prin terasă distrugînd tavanul și 
pereții locuinței. După nenumă­
rate drumuri făcute la întreprin­
derea constructoare am obținut 
(bineînțeles, plătind iarăși) o 
nouă reparare a terasei. Lucrarea 
s-a efectuat în luna august 1964 
de către același grup de con­
strucții, fără ca defecțiunile să 
fie remediate. Reclamațiile repe­
tate făcute întreprinderii de a- 
tunci încoace se lovesc mereu de 
„o ușă închisă". Nimeni nu s-a 
mai deplasat nici măcar spre a 
constata deficiențele de execuție 
ale reparației.

ILIE AGAVRILOAIEI 
București

Certați cu calitatea
De cîtăva vreme, locuitorii 

care se aprovizionează de la cen­
trele din cartierele Bariera Ver- 
gului, strada Dristor, șoseaua Mi­
hai Bravu, constată cu nemulțu­
mire calitatea necorespunzătoare 
a pîinii, care sosește fie arsă, fie 
necoaptă, fie turtită. „Interme­
diara" cu și fără cartofi n-are 
gust, în schimb are uneori impu­
rități. Furnizorii unor asemenea 
produse sînt întreprinderile 
„Steagul Roșu" și „Avram Ian- 
cu“, care se pare că au uitat prea 
repede rețeta folosită la con­
cursul pentru „Cea mai bună 
pline".

CONSTANTIN CUCU 
București

muncii. De asemenea, pentru perso­
nalul tehnic-ingineresc, economic și 
administrativ s-au pus în aplicare 
noi nomenclatoare de funcțiuni spe­
cifice, perfecționate, care cuprind 
salarizarea și condițiile de studii și 
stagiu.

Totodată, pentru o mai justă di­
ferențiere a salariilor tarifare ale 
personalului de conducere din uni­
tățile economice, care să reflecte 
complexitatea și răspunderea orga­
nizării și conducerii acestora, s-au 
aplicat o dată cu majorarea salarii­
lor noi criterii de gradare îmbună­
tățite și noi limite de clasificare pe 
grade a întreprinderilor și a secții­
lor de producție.

Prin aceasta, s-a asigurat o creș­
tere de salarii mai mare personalu­
lui de conducere de la întreprinde­
rile cu profil complex și variat, cu 
unități dispersate în aceeași locali­
tate sau în alte localități și cu un 
grad de automatizare și mecanizare 
mult mai ridicat, în comparație cu 
alte întreprinderi.

înfăptuirea acestei noi majorări a 
salariilor și a celorlalte măsuri de 
creștere a nivelului de trai al oame­
nilor muncii își are izvorul în suc­
cesele mari și continue obținute în 
dezvoltarea economiei naționale în 
anii regimului democrat-popular și 
mai ales în ultimii ani, în înfăptui­
rea hotărîrilor Congresului al III-lea 
al P.M.R.

Conducerile întreprinderilor din 
subordinea Ministerului Economiei

Artiștii amatori 
repetă...

Anul trecut, la Buziaș s-a con­
struit un teatru de vară cu 800 
de locuri. Pe scena acestui tea­
tru, artiștii amatori care pregă­
tesc un repertoriu bogat și di­
vers vor da reprezentații în fie­
care săptămînă și chiar de mai 
multe ori pe săptămînă. Totodată 
am luat legătură cu formațiile 
profesioniste din regiune și 
ne-am propus să aducem la Bu­
ziaș și alte formații artistice care 
vor veni în turneu în regiunea 
noastră. Vom oferi astfel celor 
veniți în stațiune în sezonul bal­
near de vară o odihnă plăcută.

COSTEL MIHAILESCU 
Buziaș

Comorile bibliotecii
Biblioteca regională Banat, din 

orașul Timișoara, cunoaște o mare 
afluență. Cei 1 000 de cititori ce 
se perindă zilnic pe aici sînt 
atrași de fondul bogat de cărți — 
200 000 volume — care cuprinde 
și numeroase rarități.

Cea mai veche carte existentă 
în bibliotecă, intitulată „De ofi- 
ciis", apărută la Veneția în anul 
1500 are trei volume. Dintre căr­
țile vechi în limba romînă, se re­
marcă „îndreptarul legii", edi­
tată la Tîrgoviște în anul 1652. 
din porunca lui Matei Basarab.

Cine vrea să studieze istoricul 
regiunii are la dispoziție lucrarea 
abatelui Francisc Grișelini din 
Italia, care a vizitat regiunea 
pentru documentare, intitulată 
„Istoria Banatului Timișan", 
Viena 1780 (ediție princeps). Ca­
drele didactice, elevii și studenții 
consultă adesea lucrări ale clasi­
cilor noștri în prime ediții, cum 
sînt Hronica romînilor de George 
Șincai, apărută la Buda în 1844 
și la Iași în 1853, Istoria romîni­
lor de Petru Maior, apărută în 
1812 la Buda, poeziile lui V. Alec- 
sandri, ale poeților Văcărești, lu­
crări ale unor oameni de cultură 
bănățeni ca: Dimitrie Țichindel, 
Damaschin Bojîncă, Const. Dia- 
conovici Loja și alții.

FLORIAN MOLDOVAN
Timișoara

Forestiere, prelucrînd cu colectivele 
de salariați noile elemente de sala­
rizare și indicatoarele tarifare de 

! calificare au mobilizat, sub îndru- 
I marea organizațiilor de partid, co­

lectivele respective, pentru îndepli­
nirea planurilor de măsuri care să 
asigure îmbunătățirea organizării 
muncii și a producției, în scopul în­
deplinirii și depășirii indicatorilor 
de plan.

Conducerile întreprinderilor au 
sarcina de a folosi din plin, în mod 
permanent și corespunzător, siste­
mele de stimulare materială a mun­
citorilor și personalului tehnic-ad- 
ministrativ — pîrghie importantă în 
cointeresarea salariaților — pentru 
realizarea unor cantități sporite de 
produse și pentru îmbunătățirea 
continuă a calității acestora.

Majorarea salariilor și celelalte 
măsuri luate de partid și guvern 
pentru ridicarea nivelului de trai, a 
căror aplicare a început la 1 decem­
brie 1964 în ramura economiei fores­
tiere, constituie un stimulent pen­
tru noi înfăptuiri.

Răspunzînd acestor măsuri, răs- 
punzînd grijii ce le-o poartă condu­
cerea de partid și de stat, muncito­
rii, personalul tehnic-ingineresc, 
economic și administrativ din toate 
întreprinderile își intensifică tot mai 
mult eforturile pentru realizarea 
sarcinilor din planul de stat, pentru 
sporirea producției, îmbunătățirea 
calității produselor și reducerea pre­
țului de cost.

Ciberneticieni 
amatori

Un veac de la moartea
lui Nicolae Filimon *

0 seară la imul din cursurile Universității populare

Sala de spectacole a Casei raio­
nale de cultură „1 Mai" din capitală 
adăpostește cursul de cibernetică al 
Universității populare a orașului 
București. Mai sînt 15 minute pînă 
la ora începerii expunerii și au sosit 
abia cîțiva cursanți. Pentru un necu­
noscător al situației ar putea fi un 
motiv de alarmă. Pentru obișnuiții 
cursului nu e nimic neobișnuit. Au­
ditorii sînt oameni ocupați, din cele 
mai diferite domenii de activitate. 
De altfel, pînă la urmă, numărăm 
62 cursanți, care au renunțat la ore­
le lor de odihnă spre a veni în sala 
din str. M. Eminescu ca să asculte 
o prelegere despre cibernetică. Este 
vorba de cea de-a 18-a lecție susți­
nută de conf. univ. dr. V. Sîhleanu 
și dr. Const. Bălăceanu. Primul va 
vorbi despre sisteme automate folo­
site în biologie, al doilea va trata 
problema sub aspectele ei tehnice 
aplicative.

Cei doi specialiști sînt ascultați 
cu multă atenție ; numeroși cursanți, 
unii cu tîmplele albite, iau note cu 
asiduitate. Domnește o atmosferă de 
interes justificat pentru tema expu­
să. La sfîrșitul manifestării am stat 
de vorbă cu cîțiva dintre cei ce au- 
diaseră lecțiile.

Părerea unanimă a cursanților 
despre curs este deosebit de bună, 
fiecare subliniind utilitatea lui prac­
tică. în cadrul cursului au fost ex­
puse, între altele, elemente de bază 
ale matematicii, tipuri de calcula­
toare. sisteme automate, aplicații ale 
ciberneticii în transporturi și econo­
mie, în biologie, iar în lecțiile vii­
toare se va vorbi despre traducerea 
automată, despre lingvistică, mate­
matică și altele. Trebuie adăugat că, 
printre cei care au predat aceste 
lecții, se află personalități remarca­
bile ale matematicii și ciberneticii 
romînesti ca acad. Gr. Moisil. profe­
sori universitari ca Edmond Nicolau. 
Cornel Penescu. Tiberiu Popovici, 
ingineri și matematicieni de la In­
stitutul de fizică atomică, de la Cen­
trul de calcul București, cu toții 
îndeplinind cu dragoste această ac­
tivitate obștească.

In același timp, unii cursanți își 
exprimă dorința de a putea dispune 
de textul conferinței expuse astfel 
încît să poată reveni asupra lui. De 
altfel, această dorință a mai fost 
exprimată si anul trecut la diferite 
cursuri. Dat fiind nivelul prelegeri­
lor Universității populare și valoa­

O scenă din piesa „Esop“ de Figuereido, jucată la Teatrul Națio­
nal din Craiova, în interpretarea artistelor Leni Pințea și Chira 

Scarlat Foto : AGERPRES

rea conferențiarilor — unii dintre ei 
savanti al căror renume a depășit 
granițele 'țării — ni se pare îndrep­
tățită sugestia de a se edita o cule­
gere care să cuprindă. în întregime 
sau sintetizat, expunerile cele mai 
importante. Asemenea culegeri ar 
putea servi și auditorilor Universi­
tăților populare din restul țării pen­
tru completarea cunoștințelor dobîn- 
dite la cursuri.

Alți cursanți ai Universității, vor­
bind despre dificultățile pe care le 
întîmpină in procurarea bibliogra­
fiei recomandate, sugerează organi­
zarea unui stand de librărie — even­
tual la sala Dalles — unde să poată 
fi procurate aceste cărți. Totodată, ei 
ar dori să se organizeze vizitele pre­
văzute, de altfel, în program la in­
stituțiile specializate în cibernetică, 
vizite a căror efectuare deocamdată 
întîrzie. In sfîrșit, cursanților li se 
anunțase în program un film docu­
mentar științific : „Consiliul electro­
nic", care însă n-a fost proiectat pe 
ecran.

Semnalarea acestor neajunsuri nu 
scade însă cu nimic meritele orga­
nizatorilor și corpului didactic al 
Universității populare București. 
Vorbind în acea seară cu inginerul 
Dan Iorgulescu, tîmplarul V. Jolea 
de la „Grivița Roșie", inginerul Radu 
Teodorescu de la ICECHIM și ingi­
nerul I. Grigoriu de la IPROCHIM, 
medicul V. Roman de la Ministerul 
Sănătății și Prevederilor Sociale, 
economiștii Al. Florescu și N. 
Roșulescu, studentul V. Zamfi- 
rescu, electricianul D. Smochină, e- 
levul Andrei Enășel, cercetătorul în 
probleme de biologie agricolă N. Ia- 
cob — ne-am dat seama că niciunul 
dintre cei 62 de cursanți n-a regre­
tat orele petrecute în sala Casei de 
cultură. Dimpotrivă, cu toții au su­
bliniat contribuția acestei instituții 
obștești la completarea cunoștințelor 
de specialitate ale auditorilor, la lăr­
girea orizontului lor cultural.

★
în aceeași seară în alte patru săli 

din capitală, s-au ținut alte patru 
cursuri ale Universității populare. 
Lucrul acesta se repetă în fiecare 
zi, cu excepția duminicii. Oricine 
poate deci aprecia amploarea aces­
tei instituții de învățămînt popular 
care cuprinde peste 8 000 de cursanți.

M. RADIAN

G. C. Hicolescu
La 19 martie 

1865, murea aproa­
pe pe neașteptate, 
în vîrstă de numai 46 
de ani, Nicolae Filimon, figură plină 
de farmec și pitoresc pentru amicii 
săi, personalitate de o deosebită în­
semnătate în dezvoltarea literaturii 
noastre.

S-a născut în anul 1819, dintr-o fa­
milie modestă. Face nu fără greutăți, 
cum se întîmpla pe vremea aceea pen­
tru cei din categoria lui socială, studii 
care-i îngăduie să cunoască cîteva 
limbi străine și, mai cu seamă, să-și 
deschidă surprinzătoare orizonturi asu­
pra lumii și asupra artelor.

Cu o biografie fără reliefuri specta­
culoase, totuși nu lipsită de mișcare și, 
uneori, de grele încercări, fără să cu­
noască niciodată liniștea și siguranța 
unei existențe care să poată fi consa­
crată creației, Filimon, a cărui exce­
lentă imagine a vieții și operei ne-a 
lăsat-o, lîngă atîtea altele, cu erudiția 
și farmecul său unic regretatul G. Că- 
linescu, colindă îndeletnicirile cele mai 
variate, de la cîn- 
tăreț de strană, 
trecînd prin aceea 
de flautist și corist 
într-o trupă, pînă la 
aceea de funcțio­
nar. Pasiunea lui 
rămînea însă scri­
sul, și. din 1857, 
numele său începe 
să apară tot mai 
frecvent în presa 
noastră, în ziarul 
Naționalul, în Re­
vista Carpaților a 
lui G. Sion, în Re­
vista romînă a lui 
Odobescu, unde a 
și apărut opera lui 
capitală, în Țăranul 
romîn a avansatului 
patruzecioptist care 
era Ion Ionescu de 
la Brad, în Buciu­
mul lui Bolliac și în alte cîteva.

Nicolae Filimon își începe activita­
tea publicistică la ziarul Naționalul, 
în calitate de cronicar muzical, apoi 
și în aceea de cronicar dramatic. în 
acest domeniu, meritele lui sînt re­
marcabile, chiar dacă lăsăm de-o parte 
faptul că practic era un deschizător de 
drum.

Intre iulie și octombrie 1858, Fili­
mon face o lungă călătorie în Europa : 
Budapesta, Viena, Praga, Miinchen, 
Milano. Bergamo, Florența. In urma 
călătoriei publică o seamă de foile­
toane, strînse apoi într-un volum Ex- 
cursiuni în Germania meridională. Me­
morii artistice, istorice și critice (1860).

In cursul acestei călătorii pare să fi 
izbucnit mai puternic și adevăratul 
scriitor din Filimon. Legate de călăto­
rie sînt primele sale încercări literare : 
nuvela Frederic Staaps, cu unele lun­
gimi, de un romantism și convenționa­
lism pe alocurea mult exagerat, dar 
mărturisind credința fierbinte a scrii­
torului în noblețea luptei pentru liber­
tatea patriei, la aceasta adăugîndu-se 
nuvela Mateo Cipriani, în care conven­
ția literară este poate încă mai mare, 
dar, alături de aceasta, sentimentele 
democrate sînt puternic puse în lumină, 
iar forța de a evoca viața a viitorului 
autor al primului mare roman romînesc 
se lasă întrevăzută totuși.

După apariția acestor lucrări, în 
vreme ce activitatea publicistică va 
continua, paralel tipărind și cîteva bas­
me populare, numele său integrîndu-se 
astfel și în istoria folcloristicei noastre, 
Filimon, în condițiile frămînțărilor so­
ciale pe care le provoacă pregătirea și 
realizarea Unirii, se apiopie cu mai 
multă atenție de fenomenul social ro- 
mînesc contemporan. Din această scru­
tare care-1 umple de dezgust pentru o 
serie de trăsături negative din lumea 
ce-1 înconjura, iese mai întîi viguroasa

Festival literar organizat de Uniunea Scriitorilor
Uniunea Scriitorilor din R. P. Ro­

mînă a organizat miercuri după- 
amiază un festival literar cu prile­
jul împlinirii a 100 de ani de la 
moartea scriitorului Nicolae Filimon, 
personalitate remarcabilă a literatu­
rii romîne, a cărei valoare este re­
cunoscută și prin recomandarea fă­
cută de U.N.E.S.C.O. pentru a fi 
sărbătorit în acest an în diferite 
țări, alături de personalități emi­
nente ale științei și culturii uni­
versale.

nuvelă Nenoroci­
rile unui slujnicar 
(1861). Bazată pe o 
atentă observare a 

societății contemporane, Filimon ne 
oferă, cu vervă remarcabilă, un bo­
gat tablou critic al unei perioade de 
tranziție din Romînia, în care se între- 
tăiau cele mai variate moravuri, tipuri 
sociale și caractere umane.

Cu toate necontestatele sale mari me­
rite în toate domeniile pe care le-am 
amintit pînă acum, Nicolae Filimon 
și-a asigurat locul dominant ce-1 ocupă 
în literatura noastră prin romanul 
Ciocoii vechi și noi. Cu toate nesigu- 
ranțele de limbă, stil și arhitectonică, 
în ciuda nenumăratelor convenții și e- 
lemente melodramatice culminînd cu 
finalul șablonard, pe care le aflăm în 
unele pagini, romanul lui Filimon se 
impune cu hotărîre ca o operă puter­
nică oricui îl ia și astăzi în mînă. Nu 
numai că era mai viguros, mai viu, mai 
complex, mai adevărat, mai actual, mai 
critic, cu un cuvînt mai realist și mai 
artistic decît toate încercările de roma­

ne ce-1 preceda­
seră în literatura X 
noastră, dar el adu­
cea o incontesta­
bilă siguranță și 
autenticitate de sine 
stătătoare în înfă­
țișarea unui amplu 
și bogat în amă­
nunte caracteristice 
tablou al societății 
romînești dinspre 
sfîrșitul primului 
sfert al secolului 
trecut, un tablou 
cu antagonismele 
lui sociale uneori 
violente, un tablou 
în care viața — se­
cretul suprem al 
artei — este pretu­
tindeni triumfătoa­
re, deopotrivă în 
ansamblu ca și în 

fiecare individ, mai cu seamă în acel 
neuitat Dinu Păturică.

Romanul se mai impune și prin alt­
ceva, deși el este neterminat, ceea ce 
ne-a rămas de la Filimon nefiind de­
cît primul roman dintr-un ciclu de cel 
puțin două. Scriitorul voia să ne înfăți­
șeze „Giocoii vechi și noi", dar nu a 
avut răgazul — moartea împiedecîn- 
du-1 prematur să-și contmuie o operă 
atît de fericit începută — să ne pre­
zinte decît ciocoiul vechi. Ciocoiul nou, 
parvenitul zilelor sale urma să fie în­
fățișat în cel de al doilea roman, poate 
și într-un al treilea. Dar pentru a-î jus­
tifica social și literar pe acest erou al 
perioadei de după 1860, care în aceeași 
vreme intra și în planurile literare ale 
lui Alecsandri, dovedind astfel frecven­
ța și tipicitatea lui în societatea romî- 
nească de atunci, Filimon a simțit ne­
voia să scrie un roman — cel pe care 
ni l-a lăsat — în care să așeze teme­
liile, în care să-i profileze biografia lui 
socială și să-i explice, în cadrul rapor­
turilor individului cu societatea, rădă­
cinile, tendințelor și caracterului, pozi­
ției sale în societate.

Amintirea lui Filimon. la împlinirea 
unui secol de la moartea lui, cuprinde 
nu numai durerea în fața celor inexora­
bile, dar și sincerul regret că moartea 
necruțătoare a curmat prea devreme un 
talent multilateral care, în domeniul 
romanului conceput de el mult mai 
modern decît poate părea la prima ve­
dere, era menit să ne dea în continuare 
creații nu numai puternice, dar de-a 
dreptul surprinzătoare și înnoitoare 
pentru literatura noastră. a

în această lumină, omagiul ce i-1 da’ 
torăm se cuvine să fie cu atît mai mare.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de Demostene Botez, președinte­
le Uniunii Scriitorilor din R. P. Ro­
mînă. Despre viața și opera lui Ni­
colae Filimon a vorbit George 
Ivașcu, directorul revistei „Contem­
poranul".

Festivalul literar s-a încheiat cu 
lecturi din opera scriitorului pre­
zentate de actori ai teatrelor din ca­
pitală. (Agerpres)
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O femeie cu bani

TEATRU

(spectacol prezen­
tat de Teatrul na­
țional „I. L. Cara- 
giale") : sala Pala­
tului R.P.R, ora
19,30 ; Lacul lebe­
delor : Tealrul de

operă și balet (16.48.20), ora 19,30 ; Vă­
duva veselă : Teatrul de stat de ope­
retă (14.80.11), ora 19,30 ; Regele Lear : 
Teatrul național „I. L. Caragiale". sa­
la Comedia (14.71.71), ora 19.30 ; Pati­
ma de sub ulmi : Teatrul național 
„I L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Casa inimilor sfărimate : 
Teatrul de comedie (1G.64.60), ora 19.30 ; 
Copiii soarelui : Teatrul „Lucia Sturd- 
za Bulandra". sala din b-dul Schitu- 
Măgureanu nr. 1 (14.60 60), ora 19,30 ; 
Fii cuminte, Cristofor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra". sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Hipnoza : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (15.93 02), 
ora 19,30 ; 3. 3. 3 : Teatrul „C. I Not­
tara", sala Studio (15.03.02), ora 20 ; 
Cinci schițe și Cîntăreața cheală: Tea­
trul mc (14 70 81), ora 19,30 ; Băiat bun
dar... cu lipsuri : Teatrul muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Harap Alb :
Teatrul „Ton Creangă" (12.85.56). ora
18 ; Sera melodiilor : Teat.ul .,Barbu 
Te’aviancea" (12.94 23), ora 20; Seară 

literară — Șalom Alehem: Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; în­
tâlnire la Senlis : Studioul Institutului 
de artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caragiale" (15.72.59), ora 20 : Re­
vista dragostei : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventu­
rile unei umbrele : Teatrul „C. Tăna­
se", sala din Calea Victoriei nr. 174 
(15.04.18), ora 20 ; Ocheșcl și Bălăioara, 
ora 16 și Eu și materia moartă, ora
20,30 ; Teatrul „Țăndărică", saia din 
str. Academiei nr. 18 (15.87 37) ; Rația 
și crocodilul : Teatrul „Țăndărică", 
sala din Calea Victoriei nr. 50, ora 16 ; 
Așa se joacă pe la noi : Ansamblul ar­
tistic al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; „VI- 
toșa“ (spectacol prezentat de circul din 
R.P Bulgaria) : Circul de stat (11.01.201 
ora 20.

L
CINEMA

Excelsioi (18 10 88).
- 16 - 18,45 -
(16 22 73). orele 9,15
17,30 - 20,30 ; Tor

Pădurea spin- 
zuraților : Patria
(11.86.25). orele 10
— 13,30 - 17 —
20,30 ; Regina cîn- 
tecelor : București 
(15.61.54), orele 9,30
- 11.45 - 14 -
16,30, - 18,45 - 21; 
orele 10,30 - 13,15

21,30 ; Feroviar
- 12 - 14,45 -

nis (21 49 46), orele

9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20,45 ; Melodia (12.06.88), orele 9,15 —
11.30 — 14 — 16,30 — 19 — 21,15 ; Soții 
în oraș: Republica (11.03.72), orele 9,15
— 11,30 — 14 — 16,15 — 18,45 — 21,15 ; 
Capitol (16.29.17), orele 9,15 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,45 - 21,15 ; Grivița 
(17 08.58), orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,30 — 21 ; Miorița (14.27.14). 
orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Spărgătorul : Luceafărul 
(15.87.67), orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,30 — 20,45 ; Festival (15.63.84), 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 •—■ 18,30
— 21 ; Strigătul Corlei : Aurora
(25.04.66), orele — 9 — 11,30 — 13,45 —
16,15 — 18,45 — 21 ; Flamura (23.07.40), 
orele 10 — 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Nimeni nu știe nimic : Carpați 
(13.92.72), orele 10 — 12 — 14
V— 16 ; O stea carie din cer : 
Victoria (16.28,79), orele 10 — 12 — 
14 _ 16 - 18.15 - 20,30; Volga (11.91,26), 
orele 10 - 12 - 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Mofturi 1900 : Central (14 12.24), orele
9.30 — 11,45 — 14,15 — 16.30 — 18,45 —
21 : Legea și forța : Lumina (16.23 35), 
orele 9,30 - 11,45 - 14 - 16,15 -
18.30 — 21: Flacăra (21.35 40), orele
14.30 — 16,30 - 18,30 - 20,30 ; Modern 
(23 71 01), orele 9,45 - 12 - 14,15 -
16.30 — 18,45 — 21 ; Moral '63: Union 
(13 49 04), orele 14.15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Pățaniile lui Tolea Kliukvin, ora 
10 și Un enoriaș ciudat, orele 11,45 — 

14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 : Doina 
(16.35.38) ; Un enoriaș ciudat : Floreasca 
(12.28.30), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Dincolo de cercul polar — Ciclonul : 
Timpuri noi (15 61.10), orele 10 - 15,15 
în continuare — 17 — 18,45 — 20, 45 ; 
Nevasta nr. 13 : Giulești (17.55.46), o- 
rele 10 - 12,30 - 15 - 17.30 - 20 ; 
Buzești (15.62.79), orele 10 - 12,15 -
15.30 — 18 — 20.30 ; Bucegi (17.05.47), 
orele 9 - 11,30 - 14 - 16.30 - 19 -
21.30 ; Diavolul deșertului : înfrățirea 
între popoare (17 31 64), orele — 10 —
15.45 _ 18 — 20,15 ; Comisarul Maigret 
se înfurie : Cultural (16.25.39), orele
15.30 — 18 — 20.30 ; Cronică cubană : 
Dacia (16.26.10), orele 15,15 — 17,45 —
20.30 ;. Calabuch : Crîngași (17.38.81),
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Cu mîinile 
pe oraș : Unirea (17.10.21), orele — 16
18,15 — 20,30 ; Șeful : Vitan (21.39.82), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Elena din 
Troia : Munca (21.50.97), orele 10,30 — 
16 — 18,30 — 21 ; Cîntînd în ploaie : 
Popular (25.15.17), orele 10,30 — 16 —
18,15 — 20.30 ; Patra fete într-o curte : 
Arta (21.31.86), orele 16 — 18,15 —
20,30 ; Moșilor (12.52.93). orele 15,30 — 
— 18 — 20.30 ; Sălbaticii dc pe
rîul morții : Viitorul (11.48.03), o- 
rele 16—18.15—20.30 ; Cei trei mușche­
tari : Colentina (25 07 09), orele 15,30 —
19 ; Ghepardul : Rahova (23 91 00). o- 
rele 16 — 19,30 ; Eroi curajoși ca ti­
grii : Progresul (23 94 10), orele 15,30 — 
18 — 20,15 ; Cîntăreața sclavă : Unirea 

(15.66.66), orele 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Sărutul ; Drumul sării (14.10.37). o- 
rele 16 — 18 — 20 ; Paula captivă : 
Ferentari (23.17.50), orele 14 — 16 — 
18 — 20 : Titanic-vals : Cotroceni 
(13.62.56), orele 14 — 16 •— 18 — 20 ; 
Cosmos (21,19.15), 15,30 — 18 — 20,15.

RADIO
teme agrare ; 
operete ; 9,25 : 
10 : Buletin de 
zică ușoară ;

PROGRAMUL I.
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Muzică u- 
șoară ; 7,30 : Sfa­
tul medicului ;
7,45 : Muzică u- 
șoară ; 8,06 : Pot­
puriuri ; 8,30 : Pe 

8,55 : Scene din 
Muzică de cameră ; 
știri.10,03 : Mu-

10,15 : Lecturi lite­
rare ; 10,30 : Prelucrări de folclor ;
11 : Muzică din opere ; 11,30 : Cîntece 
pionierești ; 11,45 : Participant! la con­
cursul internațional „George Encscu" 
— 1961 : Paul Zukofski — vioară și 
Iuliana Moneva-Markova — pian ; 12 : 
Buletin de șt.ri ; 12,03 : Piese corale ; 
12,15: Muzică ușoaiă; 12,30: Itinerar 
cultural-artistic ; 12,45 : Tripticul sim­
fonic „Impresii din Reșița" de Wal­
ter Mihai Kiepper ; 13,05 : Muzică
populară ; 13,40 : Pagini din opere ; 
11 : Buletin de știri ; 14,10 : Muzică 
ușoară ; 15 : Simfonia a IV-a în la ma­
jor de Albert Roussri ; 15,30 : Melod'i

populare ; 16 : Radiojurnal ; 16,15 : Re­
citalul violoncelistului Alfons Capita- 
novici ; 16,30 : Prietena noastră cartea; 
17 : Arii din opere ; 17,15 : Cu micro­
fonul prin regiunea Banat ; 17,35 : Mu­
zică populară ; 18 ; Seară pentru ti­
neret ; 19 : Muzică de dans ; 20 : Ra- 
diogazeta ; 20,30 : Varietăți muzicale ;
21,15 : Părinți și copii ; 21,30 : Muzi­
că ușoară ; 22 : Radiojurnal ; 22,20 :
Muzică de dans ; 23,30 : „Festival mu­
zical Dubrovnik — 1964“ ; 23,52 : Bu­
letin de știri.

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Melodii vesele ; 7,45 : Miei 
piese pentru formații de cameră ; 8 : 
Muzică din opere ; 8,15 : Improvizații 
de estradă ; 8,35 : Sonata nr. 3 opus 
45 în sol major pentru vioară și pian 
de Edward Grieg ; 9 : Buletin de știri ; 
9,03 : Muzică populară ; 9,30 : Vreau să 
știu ; 10 : Variațiuni simfonice ; 10,30 : 
Pagini orchestrale din opere ; 11 : Bu­
letin de știri ; 11,03 : Cor ; 11,15 :
Jocuri populare; 11,30 : Universitatea 
tehnică radio ; 11,45 : Muzică u-
șoară ; 12,15 : Recitalul mezzosopra- 
nei Elena Cernei ; 12,30 : Muzică din 
operete ; 13 : Buletin de știri ; 13,03 : 
Cvartetul de coarde opus 10 de Ionel 
Perlea ; 13,30 : Meridiane ; 13,40 : Con­
cert de prînz ; 14,35 : Arii de colora­
tură din opere : 15 : Buletin de știri ; 
15,05 : Muzică de estradă ; 15,30 : Ni­
colae Filimon (100 de ani de la moar­
tea scriitorului) : 15,50 : Piese instru­
mentale ; 16 : Muzică populară ; 16,20 : 

Dialog cu ascultătorii ; 16,30 : Muzicăj^ 
vocală și instrumentală ; 17 : Radiojur­
nal ; 17,15 : Muzică ușoară ; 17,30 : Sfa­
tul medicului ; 18 : Cor ; 18,15 : Car­
net plastic ; 18,30 : Din istoria operei ;
19 : Buletin de știri ; 19,05 : Melodii 
populare ; 19,30 : Muzică de estradă ; 
19,50 : Transmisiunea concertului or­
chestrei simfonice a Radioteleviziunii ;
22 : Muzică de estradă ; 22,30 : Fante­
zie din operetele lui Romberg ; 23 : 
Buletin de știri ; 23,05 : Muzică de 
dans ; 0,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III, — 18 : Buletin 
de știri ; 18,05 : Muzică de cameră ; 19: 
Muzică din opere ; 19,30 : Muzică de 
estradă ; 19,50 : Transmisiunea concer­
tului orchestrei simfonice a Radiote­
leviziunii ; 22. Muzică de estradă;
22,30 : Muzică corală. <

rElEVIM

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Filmul pentru co­
pii — Calul Fury 
(II) : Dispariția lui 
Fury ; 19,35 : Clu­
bul tinereții ; 20,55: 
Filmul artistic „Po­

veste de pe Don" : In încheiere : Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către noul ambasador al R. P. Ungare 

in R. P. Romînă
în cuvîntarea rostită cu acest pri­

lej, ambasadorul R. P. Ungare, Joz- 
sef Vince, după ce a transmis Con­
siliului de Stat al R. P. Romine, gu- 

nului și poporului frate romîn 
rile calde și prietenești ale Con­

siliului Prezidențial al R. P. Ungare, 
guvernului și întregului popor 
ungar, a arătat că după eliberarea 
celor două țări și cucerirea puterii 
populare, relațiile dintre poporul 
romîn și ungar au dobîndit un nou 
conținut, au intrat într-o nouă fază 
de dezvoltare. Colaborarea dintre 
cele două țări a crescut într-o mă­
sură însemnată în toate domeniile 
=te activitate.

în continuare, ambasadorul Jozsef 
Vince a subliniat că „popoarele noas­
tre sînt unite indestructibil prin 
ideologie comună, prin lupta și stră­
duința lor pentru construirea de­
plină a socialismului, luptă pe care 
o ducem umăr la umăr ca membri 
ai comunității țărilor socialiste, pen­
tru apărarea păcii și progresului 
omenirii".

în încheiere, ambasadorul R. P. 
Ungare a exprimat dorința sinceră a 
poporului ungar de a intensifica re­
lațiile de colaborare frățească și de 
ajutor reciproc statornicite între 
țările noastre socialiste vecine, ară- 
tînd, totodată, bucuria și hotărîrea 

, sa de a întări prietenia și colabora­
rea frățească dintre cele două țări.

în răspunsul său, tovarășul Ștefan 
Voitec, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat, a mulțumit călduros amba­
sadorului Republicii Populare Un­
gare pentru aprecierile și cuvintele 
rostite la adresa poporului romîn și 
i-a urat bun venit în R. P. Romînă.

în continuare, arătînd că în pe­
rioada care a trecut de la instau­
rarea regimului de democrație 
populară relațiile dintre R. P. Ro­
mînă și R. P. Ungară s-au dezvoltat

an de an, în toate domeniile colabo­
rării frățești, vicepreședintele Con­
siliului de Stat a subliniat că po­
poarele romîn și ungar vecine acor­
dă o înaltă prețuire legăturilor de 
prietenie și colaborare statornicite 
între cele două țări.

„Republica Populară Romînă — a 
spus tovarășul Ștefan Voitec, va 
milita și în viitor pentru dezvoltarea 
continuă a legăturilor de prietenie, 
alianță frățească și colaborare cu 
R. P. Ungară, pe baza principiilor 
marxism-leninismului și internațio­
nalismului socialist, spre binele po­
poarelor noastre, al comunității ță­
rilor socialiste, al cauzei păcii și 
colaborării internaționale".

în încheiere, tovarășul Ștefan 
Voitec a transmis Consiliului Pre­
zidențial al R.P. Ungare, guvernului 
și poporului ungar sentimentele de 
prietenie ale poporului romîn și 
urări de noi succese pentru înflo­
rirea continuă a R. P. Ungare și l-a 
asigurat pe noul ambasador al R. P. 
Ungare de tot sprijinul Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, al Guver­
nului romîn și al său personal, în 
îndeplinirea misiunii sale.

După ceremonia prezentării scri­
sorilor de acreditare, între tovarășul 
Ștefan Voitec și ambasadorul Jozsef 
Vince a avut loc o convorbire cor­
dială.

La solemnitatea prezentării scri­
sorilor de acreditare și la convor­
bire au participat tovarășii Grigore 
Geamănu, secretarul Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, și Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne.

Ambasadorul R. P. Ungare a fost 
însoțit de Gyorgy Kalmar, Rezso 
Renyi, consilieri, Bela Lastofka, con­
silier comercial, colonel Lajos Vegh, 
atașat, militar, și alți colaboratori 
diplomatici ai Ambasadei R. P. Un­
gare la București. (Agerpres).

SPORT
Optimile de finală ale „Cupei R. P. R.“ 

la fotbal
Ieri, in opt orașe s-au desfășurat partidele din cadrul optimilor de finală 

ale „Cupei R.P.R." la fotbal. Cele mai mari surprize s-au înregistrat la Sibiu 
și Cluj, unde Metalul Tîrgoviște și A.S.A. Tg. Mureș au eliminat din compe­
tiție pe U.T.A. și, respectiv, Minerul Bala Mare, echipe de categoria A. Sur­
prinzătoare este și eliminarea echipei Steaua, finalista de anul trecut a com­
petiției. In rest, rezultate normale. In rindurile ce urmează publicăm scurte 
relatări despre cele opt meciuri desfășurate ieri.

Deținătorii cupei se mențin în cursă
CONSTANTA, (prin telefon). — Ieri, 

pe un timp rece, în fața a peste 10 000 
de spectatori, stadionul „1 Mai" din 
Constanța a găzduit meciul de fotbal 
dintre echipele Dinamo București și 
Petrolul Ploiești din cadrul optimi­
lor de finală a Cupei R.P.R. încheiat 
cu 1-0 în favoarea dinamoviștilor. Așa 
cum era de așteptat partida a dat naș­
tere unei dispute dîrze în care învin­
gătoare a ieșit formația care s-a pre­
zentat mai bine pregătită, atît din 
punct de vedere fizic și tehnic dar mai 
ales tactic. Aceasta a fost Dinamo. în 
primele 15 minute jocul este egal, am­
bele echipe construind acțiuni pericu­
loase care lasă să se întrevadă un 
meci echilibrat. Treptat însă Dinamo 
se impune și realizează cîteva faze 
clare de gol care sînt ratate copilărește 
de către Ene II (minutul 10), singur cu 
portarul șutează în el și Petru Emil, în 
minutul 33, de la 10 metri trage pe 
lîngă bară. în continuare dinamoviștii 
se mențin în atac și iată că la o lovi­
tură liberă (minutul 36) executată la­
teral de linia care delimitează careul 
* 16 m., de către Popescu Octavian, 
mingea trece cu repeziciune de la 
Nunweiler III la Petru Emil și apoi

la Ene II care o expediază din voie, 
de la 20 de m., în colțul de sus al por­
ții, apărată pînă atunci cu succes de 
către Ionescu. Pînă la sfîrșitul primei 
reprize mai este de semnalat un luft 
al lui Ivan în minutul 44 care face ca 
mingea să ajungă la Dridea care este 
deposedat în ultimă instanță de către 
Nunweiler III.

Repriza a Il-a aparține aproape în 
întregime dinamoviștilor care ratează 
o serie de ocazii clare de gol cum 
sînt : în minutul 52, Popescu singur în 
fața porții goale întîrzie și ratează, în 
minutul 85 Pîrcălab este faultat în ca­
reu, infracțiune nesancționată de către 
arbitru. Tot Pîrcălab în minutul 88 
singur cu portarul trage în bară, apoi 
Petru Emil și Popescu se împiedică și 
ratează o nouă fază de gol.

Cei mai buni jucători ai partidei au 
fost : Popa, Popescu, Ene II și Pîrcă- 
lab de la Dinamo și Hălmăgeanu și 
Ionescu de la Petrolul.

Meciul a fost condus de către Za- 
haria Drăghici din Constanța.

VIOREL PĂUNESCU

Finalista de anul trecut a fost eliminată
GALATI. — (coresp. R.I.). — 15.000 

_ de spectatori au populat ieri după a- 
miază tribunele stadionului Dunărea 
din localitate, pentru a viziona una 
din cele mai atractive partide din ca­
drul optimilor de finală ale „Cupei 
R.P.R." la fotbal. Echipele C.S.M.S. 
Iași și Steaua, care s-au întîlnit cu 
acest prilej, s-au angajat de la bun 
început într-o luptă acerbă pentru ob­
ținerea calificării în etaoa sferturilor 
de finală. Din această dispută a ieșit 
învingătoare echipa ieșeană care a în­

trecut pe Steaua cu 2—1 (1—1). Ieșenii 
au înscris primul gol în minutul 26 
prin Vornicu, care a transformat o 
lovitură de la 11 metri, acordată de 
arbitrul Nicolae Stavru la un fault co­
mis în careu de Georgescu asupra lui 
Deleanu. Bucureștenii au egalat prin 
Voinea (min. 33), iar în a doua repri­
ză, în minutul 75 Milea a marcat go­
lul victoriei pentru echipa ieșeană. 
Astfel a fost eliminată din competiție 
finalista de anul trecut.

In zece jucători A. S. A. Tg. Mureș 
a dominat net pe Minerul Baia Mare

CLUJ (coresp. R.I.). — Cei peste 7.000 
de spectatori prezenți ieri după amiază 
pe stadionul din parcul orașului au 
aplaudat „la scenă deschisă" evoluția 
echipei A.S.A. Tg. Mureș care, după 
to dispută ce nu le-a ridicat probleme 
la învins cu 3—1 (1—0) pe Minerul 
Baia Mare. Jucătorii din Tg. Mureș 
au deschis scorul după numai 8 minu­
te prin Dombrowski, iar în continua­
re au asaltat poarta adversă, dar im­
precizia șuturilor a făcut ca scorul să 
nu fie majorat. După pauză, deși joa­

că în zece oameni, tot A.S.A. Tg. Mu­
reș domină mai mult și înscrie încă 
două goluri prin Dombrowski (minu­
tul 57) și Gorfi. Băimărenii reduc din 
handicap în minutul 85 prin Soo. Spec­
tatorii au fost dezamăgiți de jocul în- 
cîlcit practicat de echipa Minerul. A 
condus, cu unele greșeli, Sabău (Cluj). 
Jucătorul Gh. Gheorghe de la A.S.A. 
Tg. Mureș a fost eliminat de pe te­
ren, în minutul 40, pentru atitudine 
nesportivă.

Dinamo Pitești confirmă
CÎMPINA (coresp. R.I.). Un tren so­

sit în gara Poiana Cîmpina a adus ca 
martori (de la ferestrele vagoanelor !) 
încă vreo cîteva sute... de spectatori 
la golul marcat de M. Naghi de ia Di­
namo Pitești în cel de-al 57-lea minut 
al întîlnirii de fotbal cu echipa Stea­
gul Roșu Brașov desfășwa’ă pe sta­
dionul din vecinătatea gării. După o 
repriză anonimă, acesta a fost primul 
moment care a înviorat întrecerea ce­
lor două echipe din categoria A.

Apoi, în minutul 85, Țurcan ridică 
scorul la 2—0 în favoarea echipei pi-

teștene profitînd de o ieșire, neinspi­
rată, a portarului brașovean. Tn 
penultimul minut, E. Naghi. de la 
Steagul Roșu, reduce din handicap 
(2—1) ceea ce însă nu mai poate îm­
piedica calificarea echipei piteștene în 
turul următor al „Cupei R.P.R." Prin 
jocul practicat, mai ales în repriza se­
cundă, piteștenii au confirmat forma 
bună manifestată în prima etapă de 
campionat, anunțîndu-se un adversar 
dificil pentru Rapid, în jocul de du­
minică.

Metalul Tîrgoviște a înscris golul victoriei 
în minutui 4

SIBIU (prin telefon). — 5 000 de 
spectatori au fost prezenți ieri la în- 
tilnirea dintre Metalul Tîrgoviște și 
U.T.A. Metalul Tîrgoviște a reușit 
frumoasa performanță de a elimina 
din competiție o echipă de categoria

A, prin golul înscris în minutul 4 de 
Ionescu. Arădenii, cu toate eforturile 
depuse, nu au putut anula acest in­
fim avantaj luat de Metalul în pri­
mele minute de joc.

INFORMAȚII
La Tg. Mureș au început lucrările 

de mărire a capacității centralei te­
lefonice cu încă 1 000 de linii.

în ultimii trei ani au cunoscut o 
continuă dezvoltare rețelele telefonice 
interurbane pe o lungime de peste 
700 km. în aceeași perioadă, numă­
rul posturilor telefonice a crescut cu 
aproape 2 000.

cînta și tenorul Ion Piso care și-a 
dat recent concursul la un specta­
col cu „Tosca" pe scena operei din 
Nisa.

Convorbire cu Bachir Boumaza, ministrul energiei 
și industriei al Algeriei despre:

A
tananti ,.Argeșul" din 
în funcțiune o insta- 
ejecție de aburi pen-

La fabrica de 
Pitești a intrat 
lație sub vid cu . .
tru răcirea zemurilor tanante la 15-20 
grade Celsius. Proiectată și realizată 
de specialiștii Institutului de proiec­
tări chimice (IPROCHIM) și cei de la 
fabrica de tananti, noua instalație — 
prima de acest fel din țara noastră 
— asigură o mai bună deparare a se­
dimentului. ceea ce duce la obține­
rea unui tanin de calitate superioară.

Instalația funcționează mecanizat.
★

Baritonul Dan Iordăchescu a ple­
cat în Belgia, unde va cînta în două 
spectacole cu „Lucia di Lammer- 
moor" pe scena operei din Liege. 
După ce va susține un concert în 
orașul Hilversum din Olanda, bari­
tonul romîn se va 'înapoia la Liege, 
pentru a-și 
4 aprilie la 
„Traviata".

în „Lucia

★
Oaspete a orașului Timișoara de cî­

teva zile, Evghenia Mirosnicenko, ar­
tistă a poporului din U.R.S.S., solistă 
a Teatrului de operă și balet din Kiev 
a cîntat pe scena operei din locali­
tate în spectacolul „Rigoletto". So­
prana sovietică va mai cînta la Timi­
șoara în operele „Traviata" și „Lucia 
di Lammermoor".

★
Exploatările miniere din cadrul 

Trustului minier Deva au fost în­
zestrate anul acesta cu noi utilaje 
și mașini. Printre acestea se numără: 
139 perforatoare, 25 vagoneti de mină, 
o moară cu ciocane pentru cariera de 
talc de la Zlaști, 7 autocamioane, di­
verse aparate de măsurat și altele.

Cum va fi vremea

da concursul între 1 și 
spectacole cu opera

di Lammermoor" va

ANUNȚ
întreprinderea „CĂPRIOARA" 

Sebeș,
Strada Progresului Nr. 7, 

Regiunea Hunedoara, telefon 232, 
interior 95

ANGAJEAZĂ
— inginer cu specialitatea con­

fecții piele sau tăbăcărie, pen­
tru postul de șef serviciu 
tehnic.

Dezvoltarea colaborării romîno-algeriene
Pe agenda săptămînii petrecute în Romînia de dl. Bachir Boumaza, 

ministrul energiei și industriei al Republicii Algeriene Democratice și 
Populare, s-au înscris multiple și variate preocupări : întrevederi și con­
vorbiri cu personalități ale vieții politice și economice, semnarea unui 
Acord comercial și a unui Acord de plăți între Romînia și Algeria, 
vizite la diferite întreprinderi bucureștene și la mari obiective indus­
triale din țară.

L-am rugat, în ajunul înapoierii sale la Alger, să recapituleze mo­
mente ale acestei călătorii.

Vremea se men­
ține călduroasă, 
cu cer variabil 
mai mult acoperit 
în jumătatea de 
nord-vest a țării, 
unde vor < " “ 
ploi locale, 

rest, ploi izolate. Vînt potrivit 
sectorul vestic. Temperatura în 
neral staționară. Minimele vor 
cila între minus 2 și plus 8 grade, 
iar maximele între 4 și 14 grade.

cădea 
în 

din 
ge- 
os-

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 11 din 17 

martie a.c. au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

42 5 41 16 44 35
Numere de rezervă : 37 17
Fond de premii: 652 828 lei.
Tragerea următoare va avea

miercuri, 24 martie, a.c. la Miercurea 
Ciuc.

Ioc

Fază din partida Rapid—C.F. R. Roșiori
Foto : NICU VASILE

Rapid s-a calificat fără emoții
Rapidul nu a avut nici un fel de 

probleme în întîlnirea susținută cu 
C. F. R. Roșiori, pe care a ciștigat-o 
cu 5—0 (3—0), scor care reflectă doar 
în mică măsură superioritatea dovedi­
tă de bucureșteni. Jocul s-a desfășurat 
într-un singur sens, spre poarta oas­
peților, care, cu toate eforturile de­
puse, nu au putut stăvili ofensiva gaz­
delor. C.F.R.-ul a rezistat doar 25 de

Progresul a cîștigat 
in prelungiri

RM. VÎLCEA (prin telefon). — Pe 
stadionul din localitate s-au întîlnit 
ieri echipele Progresul și Minerul Lu- 
peni. Progresul a trebuit să depună 
mari eforturi pentru a obține califi­
carea, lucru reușit abia în prelungiri, 
scorul rămînînd alb după consumarea 
celor 90 de minute de joc. în prelun­
giri, in minutul 99. Iancu deschide 
scorul, la o lovitură de colț. Scorul 
este majorat la 2—0 în minutul 103, 
cînd Ionită a transformat o lovitură 
de la 11 metri.

minute după care au cedat treptat, 
treptat, rezumîndu-se doar la o strictă 
defensivă. Rapidul a inaugurat seria 
celor cinci goluri în minuntul 26 cînd 
Ion Ionescu a trimis în poartă mingea 
primită de la Dumitriu. Nu trec decît 
cinci minute și Dumitriu îl pune din 
nou în poziție de șut pe Ionescu iar 
acesta înscrie nestingherit. Apoi scorul 
este majorat de Codreanu (minutul 
42). în a doua parte a întîlnirii, rapi- 
diștii, siguri de victorie, urmăresc rea­
lizarea în atac a unor scheme tactice, 
oferind asistenței un spectacol plăcut 
care ar fi fost și mai plăcut dacă nu­
meroasele acțiuni ofensive s-ar fi în­
cheiat cu șuturi la poartă. Rapidul 
mai înscrie un gol prin Dumitriu, 
care a transformat o lovitură de la 
11 metri (minutul 72), și încă unul 
prin Oblemenco (minutul 88), cel mai 
frumos gol al meciului.

Prin îmbunătățirea

Știința Cluj și-a asigurat 
calificarea în repriza 

a doua
BRAȘOV (prin telefon). — în prima 

parte a întîlnirii nici Știința Cluj 
și nici Farul nu au reușit să fructifice 
vreuna din ocaziile de gol avute. 
După pauză, acțiunile studenților de­
vin mai periculoase și în minutul 58 
Adam deschide scorul. Cinci minute 
mai tîrziu. Neșu ridică scorul la 2—0 
în favoarea echipei sale. Farul for­
țează ritmul, se avîntă cu mai mult 
curaj spre poarta adversă, dar nu reu­
șește să marcheze decît un singur gol, 
în ’ ' ‘ ’

în industria minieră maramure­
șeană au fost eliminate anul acesta 
cheltuieli de excavare, transport și 
prelucrare pentru circa 10 000 tone 
steril - datorită măsurilor luate pen­
tru îmbunătățirea calității minereu­
rilor. Cele mai bune rezultate apar­
țin colectivelor de la exploatările 
Săsar-Baia Mare și Cavnic, care, 
îmbunătățind calitatea minereului 
cu circa 8 la sută față de plan au 
obținut la minereul extras și pre-

minutul 87, prin Tănase.

Finalele „C. C. E.“ 
la tenis de masă, 

la Brașov și Leipzig
Au fost stabilite datele de desfă­

șurare a finalelor „Cupei campionilor 
europeni" la tenis de masă. Echipa 
masculină C.S M. Cluj deținătoarea 
trofeului, va întîlni la 26 martie la 
Leipzig formația S.K. Leipzig, campi­
oana R D. Germane

Finala feminină va avea loc la 27 
martie la Brașov și va opune echipei 
Voința București formația vest-germa- 
nă D.T.C. Kaiserberg Duisburg

Real Madrid-Benfica 2-1
MADRID (prin radio). Peste 100 000 

de spectatori au urmărit aseară pe 
stadionul Santiago Bernabeu din Ma­
drid. întîlnirea retur dintre Real și 
Benfica, contînd pentru sferturile de 
finală ale „Cupei campionilor euro­
peni" la fotbal. Jocul s-a încheiat cu 
victoria echipei Real la scorul de 2—1 
(1—1). în semifinalele competiției s-a 
calificat însă Benfica, învingătoare cu 
5—1 la Lisabona.

— Care a fost scopul vizitei dum­
neavoastră în Romînia ?

— Nu e prima oară cînd reprezen­
tanți oficiali ai Algeriei vizitează 
Romînia. De-a lungul anilor trecuți, 
în țara dumneavoastră s-au aflat di­
ferite delegații algeriene, sosite pen­
tru a cunoaște viața, preocupările 
poporului romîn, în vederea strînge- 
rii și dezvoltării relațiilor dintre re­
publicile noastre.

De data aceasta, vizita mea a avut 
un caracter ceva mai special. Mai 
lucrativ — aș zice — pentru că ea 
concretizează raporturile de prietenie 
între țările noastre printr-un Acord 
comercial între Romînia și Algeria 
și un Acord de plăți. Schimburile 
comerciale dintre cele două țări ale 
noastre, bazate pe egalitate, respect 
și încredere reciprocă, vor da astfel 
conținut prieteniei dintre Algeria și 
Romînia.

Dar noi nu ne-am mulțumit doar 
cu simpla semnare a acordurilor. In 
întrevederile, în convorbirile pe care 
le-am avut cu autoritățile romîne, 
am căutat să găsim acele variate căi 
și mijloace care să permită dezvol­
tarea fructuoasă, multilaterală, a ra­
porturilor viitoare dintre țările 
noastre.

Dl. Boumaza a sosit în țara noastră 
împreună cu un grup de specialiști 
și experți, care l-au însoțit în dife­
ritele vizite întreprinse. Prezența lor, 
— ne arată ministrul energiei și in­
dustriei al Algeriei — a fost motivată 
tocmai de dorința de a face ca 
cuțiile cu specialiștii romîni să 
rezultate practice apropiate.

— Către ce aspecte ale vieții 
nomice romînești s-a îndreptat 
cu seamă atenția dumneavoastră ?

— Ne-a interesat activitatea com-

dis- 
aibă

plexă, depusă de .poporul romîn pe 
tărîmul valorificării superioare a bo­
gățiilor naturale. Știm că în trecut 
viața economică a Romîniei se baza 
pe exportul bogățiilor naturale. Am 
dorit, de aceea, să cunoaștem expe­
riența dobîndită aici în transforma­
rea industrială a țării. Sînteți astăzi 
o țară cu o industrie petrochimică și 
chimică dezvoltată, una dintre cele 
mai importante țări exportatoare de 
echipament petrolier. De aceea, am 
vizitat și cercetat cu atenție Rafină­
ria de la Brazi, Uzinele „1 Mai" din 
Ploiești, combinatele de cauciuc și 
chimic din Borzești, Rafinăria din 
Borzești, centrul de distribuție de 
petrol din București, fabrica de me­
dicamente „București". Am mai vi­
zitat și unele fabrici de mobilă. în 
locurile vizitate am văzut cum pri­
ceperea și hărnicia poporului romîn 
transformă, folosind mijloace tehnice 
avansate, comorile naturale în bu­
nuri industriale.

Notăm interesul pe care dl. 
Boumaza îl manifestă față de înfăp­
tuirile oamenilor muncii din țara 
noastră, pe care le socotește exemple 
stimulatoare pentru eforturile depu­
se astăzi de poporul algerian în fo­
losirea resurselor interne, în vederea 
industrializării.

— In țara dumneavoastră a înce­
put să se desfășoare o muncă susți­
nută de fructificare pe plan național 
a resurselor petrolifere. Ce proble­
me sînt la ordinea zilei în acest do­
meniu ?

— Algeria dispune astăzi de circa 
trei mii de miliarde metri cubi de 
petrol. E o cifră apreciabilă care jus­
tifică eforturile începute de guvernul 
algerian în a orîndui pe alte baze

punerea în valoare a acestei bogății. 
Țara noastră nu dorește să rămîiiă 
o simplă exportatoare de materii pri­
me, ci, stăpînă pe bogățiile ei, să le 
folosească la crearea unei industrii 
naționale. Sîntem răspunzători de 
viitorul Republicii și dorim să lăsăm 
moștenire generațiilor viitoare o țară 
puternică, industrializată.

Dl. Boumaza evocă, în calde cuvin­
te, lupta dusă de guvernul algerian 
și de popor pentru asigurarea aces­
tui viitor, elanul creator al poporului 
algerian, însuflețit de idealul inde­
pendenței și al suveranității țării 
sale. „Bunul nostru cel mai de preț 
— subliniază domnia-sa — este 
munca".

— Revenind la vizita dumneavoas­
tră în Romînia : ce alte impresii mai 
consemnați ?

— Am admirat, pe parcursul călă­
toriei către Brașov, frumusețea pei­
sajului țării dumeavoastră, în care se 
încadrează, armonios, noile complexe 
turistice. Unele dintre hotelurile car­
patine pot fi comparate cu cele mai 
reușite construcții în acest domeniu.

Discuția abordează și alte domenii; 
Dl. Boumaza reamintește că Alger 
va fi, în vara aceasta, gazda celui 
de-al IX-lea Festival Mondial al Ti­
neretului și Studenților. „Firește, îi 
vom întîmpina cu toată dragostea pe 
delegații romîni" — spune d-sa. Dar, 
aflăm în continuare, marea întîlnire 
a tineretului lumii în orașul nord- 
african nu va fi unicul prilej de a- 
propiere și cunoaștere reciprocă din­
tre poporul romîn și cel algerian. 
Schimburi de delegații, vizite recipro­
ce ale unor formații culturale, fol­
clorice, sportive din ambele țări, sînt. 
cîteva din punctele înscrise în planul 
de perspectivă privind dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre Algeria 
și Romînia,

— Plec încrezător în faptul că a- 
ceste legături se vor amplifica per­
manent în toate domeniile — spune 
dl. Boumaza la sfîrșitul convorbirii. 
Vizita pe care o închei acum, îmi dă 
puternice temeiuri să cred aceasta.

GRAZIELA VlNTU

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

La sfîrșitul lunii aprilie va avea loc

Programul inaugural de televiziune 
americano-european

Cambodgia cere convocarea 
Conferinței cu privire 

la Indochina

WASHINGTON 17 (Agerpres). — 
Conducătorii societăților de televi­
ziune vest-europene și americane, 
întruniți la Washington, au anunțat 
că la sfîrșitul lunii aprilie — pro­
babil într-o sîmbătă sau duminică 
— va avea loc programul inaugural 
americano-european de televiziune, 
transmis prin intermediul primului 
satelit comercial de telecomunicații 
„Early Bird". Sa precizat că acest 
program va urma la aproximativ 
trei săptămîni după lansarea sate­
litului de la Cape Kennedy, pro­
gramată la începutul lunii aprilie, 
în cursul perioadei „experimentale", 
satelitul va fi folosit în fiecare luni, 
timp de șase pînă la opt săptămîni, 
pentru schimburi de programe de 
televiziune între cele două conti­
nente. O dată terminată această 
fază, planetoidul, care va servi în 
mod curent pentru transmisia simul­
tană a unui număr de 240 comu-

nicații telefonice în cele două sen­
suri, va intra în exploatare comer­
cială.

Programul inaugural de televiziu­
ne al lui „Early Bird" va consta 
în transmiterea unor fragmente de 
filme asupra unor importante eve­
nimente istorice, ca și într-o rela­
tare privind viitoarele realizări în 
domeniul transmisiilor de emisiuni 
pentru televiziune cu ajutorul sa­
teliților.

PNOM PENH 17 (Agerpres). — 
Guvernul Cambodgiei a cerut co­
președinților Conferinței de la Ge­
neva din 1954 cu privire la In­
dochina — U.R.S.S. și Anglia — să 
reconvoace neîntîrziat această con- ’ 
ferință, pentru a stabili garanții 
internaționale privind neutralitatea 
și integritatea teritorială a Cam­
bodgiei. Această țară acuză forțele 
guvernamentale sud-vietna.meze 
violează frontiera răsăriteană a 
rii și atacă cetățeni pașnici din 
ritoriul cambodgian.

Conferința

calității minereului
lucrat în acest an economii supli­
mentare post-calculate însumînd 
427 000 și respectiv peste 492 000 lei. 
Succese asemănătoare au înscris pe 
graficele producției și minerii ex­
ploatării Băiuț. Extinzînd pușcarea 
selectivă și luînd măsuri pentru o 
mai bună sortare a minereurilor în 
abataje, aceștia au redus conținutul 
de steril în minereu cu aproape 9 
la sută față de procentul admis. 
(Agerpres)

Funeraliile
prof. ing. Dimitrie Leonida

„mesei
KHARTUM 17 (Agerpres. — 

clădirea Parlamentului din 
tum au început, 
lucrările Conferinței „Mesei rotun­
de", la care participă șefii grupă­
rilor politice din nordul și sudul 
Sudanului. în discursul său inaugu­
ral, președintele conferinței, Nazir 
Dafala, prorector al Universității 
din Khartum, a subliniat importan­
ța conferinței, menționînd că proble­
ma sudului sudanez a fost agravată, 
în. decursul ultimilor ani, prin politi­
ca represivă desfășurată de regimul 
militar. Primul ministru al Sudanu­
lui, Khatem el-Khalifa, a declarat, 
în cuvîntul său, că „problema sudu­
lui este o problemă complicată, cu 
multiple aspecte și avîndu-și origi­
nea atît în factori geografici și so­
ciologici, cît și în factori istorici, 
dintre care cel mai important a fost 
politica imperialistă desfășurată îna­
inte de acordarea independenței ță­
rii. Premierul a adăugat că actuala

rotunde44

că 
ță- 
te-

- în 
Khar- 

marți dimineața,

re-situație din sudul Sudanului „a 
zultat, de asemenea, din anumiți 
factori mai recenți, și anume din 
faptul că guvernele naționale, de 
după acordarea independenței, nu 
au reușit să înțeleagă importanța 
problemei sudului, precum și dato­
rită intervenției anumitor țări 
străine interesate în împiedicarea 
dezvoltării Sudanului și a înaintării 
Africii pe calea unității". Khalifa a 
subliniat că conferință „are o mare 
importanță istorică pentru Sudan și 
provinciile sale meridionale și. în 
același timp, pentru toate țările a- 
fricane".

Liderul aripii de stînga a grupă­
rii Sanu, William Deng, a descris 
relațiile dintre nordul și sudul țării 
ca fiind „relații dintre nordul do­
minant și sudul oprimat". El a sub­
liniat că „Federația pare a fi soluția 
cea mai adecvată, deoarece unita­
tea deplină este imposibilă datori­
tă marilor deosebiri existente între 
cele două părți ale țării".

A-
de

Miercuri la amiază au avut loc fu­
neraliile prof. ing. Dimitrie Leonida, 
membru în Comitetul de Stat al 
pelor, unul din reprezentanții 
frunte ai tehnicii romînești.

în cursul dimineții, la Muzeul 
tehnic din Parcul Libertății, unde a 
fost depus corpul defunctului, nu­
meroși oameni de știință, ingineri, 
specialiști care au lucrat împreună 
cu cunoscutul inginer, foști elevi și 
alți cetățeni ai Capitalei, au adus 
un ultim omagiu celui dispărut.

La mitingul de doliu au luat cu- 
vîntul Nicolae Gheorghiu, adjunct 
al ministrului industriei minelor și 
energiei electrice, ing. Rene Ernest, 
vicepreședinte al Comitetului de

Stat al Apelor, Emil Caragheorghe, 
secretar general al Ministerului în- 
vățămîntului, și Oliviu Rusu, vice­
președinte al Consiliului Național al 
inginerilor și tehnicienilor, care au 
evocat"’ meritele inginerului Dimitrie 
Leonida, munca sa pasionată pe tă­
rîmul dezvoltării tehnicii, călăuzit 
întotdeauna de dorința vie de a-și 
sluji patria și poporul.

După terminarea mitingului de 
doliu, cortegiul funerar s-a îndrep­
tat spre Cimitirul Bellu, unde a a- 
vut loc înhumarea. Uie Dobrescu, 
directorul Muzeului tehnic și tehni­
cianul Decebal Păunescu, au adus 
un ultim omagiu celui dispărut. (A- 
gerpres).

provoacă neliniștea autorităților braziliene
BRASILIA 17 (Agerpres}. — Auto­

ritățile braziliene au devenit foarte 
neliniștite din cauza războaielor care 
decimează triburile de indieni din 
regiunile de junglă situate în nordul 
țării. De cîteva luni, aceste triburi 
nu numai că se luptă între ele, dar 
refuză orice contact cu misionarii 
sau cu agenții „Serviciului național 
de protecție a indienilor". In rîndu- 
rile triburilor care se luptă între ele 
se disting indienii canibali „Kaapas" 
și cei din tribul „Cintas Largas". 
Trupele braziliene, trimise de auto­
rități pentru a împiedica vărsarea de 
singe între indieni, nu au reușit să 
ia contactul cu ei, întrucît la apro­
pierea lor indienii dispar în junglă. 
Aceste trupe se află, în prezent, în-

tr-un cantonament pe malul fluviu­
lui Iriri.

Situația a devenit atît de drama­
tică, incit autoritățile s-au gîndit la 
adoptarea unor măsuri cu totul neo­
bișnuite. Astfel, după cum relatează 
agenția France Presse, comandantul 
unităților militare trimise în această 
regiune a propus, în disperare de 
cauză, ca triburile din nordul țării 
să fie supuse unor „bombardamente" 
cu... oglinzi, coliere din sticlă, pan­
glici colorate etc, precum și cu dul­
ciuri. El a făcut apel la sprijinul 
aviației pentru realizarea acestui 
proiect care urmărește să demonstre­
ze triburilor de indieni sălbatici in­
tențiile pașnice ale reprezentanților 
autorităților.

<
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La 5 aprilie se întrunește În legătură LONDRA: Deschiderea

Consiliul pentru comerț
si dezvoltare

NEW YORK 17 (Agerpres). — La 
New York s-a anunțat că, la 5 apri­
lie, la sediul O.N.U., se va întruni, 
pentru prima oară, Consiliul pen­
tru comerț și dezvoltare, organism 
creat de Conferința Națiunilor Uni­
te pentru comerț și dezvoltare, care 
s-a desfășurat anul trecut la Gene­
va. In cursul acestei sesiuni, ce va 
dura trei săptămîni, consiliul, alcă­
tuit din 55 de membri, își va alege 
biroul, va aproba regulamentul in­
tern, va stabili sediul său perma­
nent și va crea cele trei comisii 
(produse de bază, produse manufac­
turate și comerțul invizibil). Va în­
cepe, de asemenea, examinarea prin-

decipalelor recomandări adoptate 
Conferința de la Geneva.

După cum transmite agenția 
France Presse, în prezent sînt men­
ționate numele a două personalități 
care ar putea fi desemnate pentru 
funcția de președinte al consiliului: 
vicepreședintele Consiliului execu­
tiv al R.A.U., însărcinat cu economia 
și finanțele, Abdel Moneim el-Kais- 
suny, și reprezentantul Pakistanului 
la Națiunile Unite, Syed Amjad Aii.

Consiliul va ține două sesiuni a- 
nual, în timp ce Conferința Națiu­
nilor Unite pentru comerț și dez­
voltare se va întruni la fiecare trei 
ani.

din această re- 
Ministrul finanțe- 

industriei al Kuweitului 
intitu-

și redevențele 
altele, el a ară- 
petroliere mai 

mai multe greu- 
marilor

cu problema cipriotă
Noi incidente in localitatea Lefka 

Thimaya și președintele Makarios 

Națională

9 întrevedere intre generalul 

® Moțiune depusă in Adunarea 

a Turciei

unei expoziții închinată memoriei
iui George Enescu

Ben Bella despre intilnirile 
de la Bamako și Conakry

CAIRO 17 (Agerpres). — La Ca­
iro au continuat miercuri lucrările 
celui de-al V-lea Congres arab al 
petrolului. Mai mulți experți au fă­
cut o trecere în revistă a situației 
economiei petrolului în lumea arabă, 
propunînd și unele soluții pentru 
desfacerea pe piață a produselor pe­
troliere provenite 
giune a lumii, 
lor și
a prezentat comunicarea 
lată: „Economia 
petroliere". Printre 
tat că societățile 
mici întîmpină tot
tăți datorită concurenței 
companii străine. Un expert egip­
tean a cerut crearea unei mari or­
ganizații grupînd țările arabe pro­
ducătoare de petrol. La rîndul său 
delegatul Libanului a definit obiec­
tivele care trebuie realizate potrivit 
rezoluțiilor adoptate de Conferința 
O.N.U. pentru comerț și dezvoltare 
de la Geneva.

NICOSIA 17 (Agerpres). — Co­
mandantul forței O.N.U. în Cipru, 
generalul Thimaya, a vizitat 
miercuri localitatea Lefka, unde în 
cursul nopții precedente au avut loc 
noi ciocniri armate între cele două 
comunități din Cipru. După vizita­
rea localității Lefka, generalul Thi­
maya s-a reîntors la Nicosia și îm­
preună cu reprezentantul special al 
secretarului general al O.N.U., 
C. Bernardes, a făcut o nouă vizită 
președintelui Makarios. Cu acest 
prilej, comandantul forței O.N.U. în 
Cipru a discutat cu Makarios posi­
bilitățile de a se pune capăt actualei 
tensiuni din nord-vestul insulei.

★

ANKARA 17 (Agerpres). — La 17 
martie, F. K. Gokay, deputat 
partea Partidului republican 
poporului, a depus o moțiune 
Adunarea Națională a Turciei

extraordinare a Comisiei pentru 
problemele externe a Adunării na­
ționale pentru a examina 
din Cipru. Prin aceeași 
guvernul este solicitat să 
Comisiei explicații asupra 
lor evenimente petrecute în Cipru.

situația 
moțiune, 
furnizeze 

ultime-

LONDRA 17. — Corespondentul 
Agerpres, L. Rodescu transmite: 
In salonul de expoziții al sălii de 
concerte Royal Festival Hall a avut 
loc deschiderea unei expoziții do­
cumentare închinată memoriei lui 
George Enescu, cu prilejul împlini­
rii a 10 ani de la moartea marelui 
muzician romîn. La festivități au 
luat parte R. L. Speaight, director

din 
al 
în 
în

ale oamenilor muncii

ALGER 17. — Corespondentul A- i 
gerpres, C. Benga, transmite : Marți I 
seara președintele Algeriei, Ben 
Bella, s-a reîntors la Alger după ce 
a avut timp de trei zile întrevederi 
la Bamako și Conakry cu președinții 
Republicii Mali — Modibo Keita, 
Guineei — Seku Ture și Ghanei — 
Kwame Nkrumah.

La sosire Ben Bella a declarat zia­
riștilor că, obiectivul principal al că­
lătoriei delegației algeriene la Co­
nakry a fost acela de a arăta repu­
blicii Guineea și președintelui Seku 
Ture că Algeria își manifestă soli- ■ 
daritatea cu această țară în momen­
tul în care frontierele ei sînt ame­
nințate de trupele colonialiste por­
tugheze. „La Bamako și apoi la Co_

MEXIC: Pregătiri pentru 
Jocurile Olimpice 

din 1968

nakry, a spus șeful statului algerian, 
am studiat evoluția din ultimul timp 
a situației generale din Africa, în 
urma multiplelor manevre imperia­
liste întreprinse cu scopul de a slăbi 
Africa și a-i diviza pe africani. Am 
studiat și adoptat măsurile comune 
care se impun a fi luate pentru a 
contracara noua strategie și noile 
manevre ale imperialismului și co­
lonialismului. Considerăm că efor­
turile comune depuse de cele trei 
state și de Ghana, (președintele 
Nkrumah a fost prezent numai la 
Bamako — N.R.) vor contribui la 
consolidarea Organizației Unității 
Africane, pentru a face din ea un 
instrument eficace de acțiune la ni­
velul exigențelor unității continen­
tului nostru".

Comentînd reuniunea cvadriparti- 
tă de la Bamako, întreaga presă al­
geriană o apreciază ca o importantă 
contribuție la „consolidarea și dez­
voltarea unității africane".

Încheierea unul acord
mire n. I>. Polonă șl w. P. chineză

VARȘOVIA 17 (Agerpres) — 
urma tratativelor care au avut 
la Varșovia s-a semnat acordul 
feritor la schimbul de mărfuri 
plăți între R. P. Polonă și R. P. Chi­
neză pe anul 1965.

în cadrul acordului, care prevede 
sporirea volumului schimburilor co­
merciale dintre cele două țări, R. P. 
Chineză va livra carne congelată, 
ceai, mătase naturală, minereuri, 
produse animaliere, textile și 
produse ale industriei ușoare, 
R. P. Polonă va livra cargouri, lami­
nate, motoare, mașini și alte pro­
duse.

MEXICO 17 (Ager-CIUDAD DE
preș). — Președintele Gustavo Diaz 
Ordaz a cerut arhitectului mexican 
Pedro Ramirez Vazquez să întoc­
mească toate proiectele de construc­
ție și amenajare care vor trebui rea­
lizate în vederea Jocurilor Olimpice 
din 1968 în Mexic. Ramirez Vazquez, 
care este unul din vicepreședinții co­
mitetului de organizare a celei de-a 
19-a Olimpiade și unul din cei mai 
buni specialiști ai Mexicului, va tre­
bui să revizuiască, în primul rînd, 
toate stadioanele, sălile, terenurile și 
instalațiile sportive existente și să 
întocmească proiecte pentru cons­
truirea tuturor instalațiilor și ame­
najărilor necesare, precum și a vii­
torului „sat olimpic".

Președintele Mexicului și-a expri­
mat dorința ca instalațiile sportive 
din Mexic să nu fie în nici un caz 
inferioare acelor din marile orașe 
ale lumii în care s-au desfășurat 
Jocurile Olimpice.

LONDRA 17 (Agerpres). 
Miercuri, la Londra a avut loc 
de-a doua întîlnire a lui A. Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., și M. Stewart, ministrul a- 
facerilor externe al Marii Britanii. 
După cum relatează agenția TASS, 
schimbul de păreri s-a referit la 
problemele dezarmării, securității 
europene, reglementării pașnice a 
problemei germane și ale activității 
O.N.U. Intîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă 
nească.

In aceeași zi, 
mentului a avut 
A. Gromîko cu 
englez al Uniunii 
tare 
anglo-sovietic.

în cuvîntarea rostită cu acest 
prilej A. Gromîko s-a referit la 
principalele probleme ale situației 
internaționale contemporane. El a 
subliniat că guvernul sovietic des­
fășoară o politică îndreptată

cea

degajată, priete-

în clădirea Parla- 
loc o întîlnire a lui 
membrii grupului 

interparlamen-
și ai grupului parlamentar

Tractorul66 lui Petrus

Fiecare tinăr fși are visurile sale. Petrus, tinărul negru din 
Natal (Republica sud-africană), năzuiește din tot sufletul 
să-ți aleagă profesiunea de tractorist. Dar in patria sa, in 

care apartheidul este politica oficială a guvernului ți africanii 
sînt supuți celor mal violente discriminări, tineretul african nu 
are posibilități pentru a-ți însuți o meserie calificată și cu atît 
mai puțin cei din satele africane pot năzui la o profesiune le­
gată de lucrarea pămîntului cu mijloace mecanizate. Așa că 
Petrus, legănîndu-se în visuri, trebuie să se mulțumească acum 
doar cu tractorul pe care și l-a confecționat singur din... sîrmă 
și pe care-1 „conduce" pe cîtnpurile din apropierea satului său, 
unde l-a surprins și fotoreporterul Michael Irwin de la ziarul 
englez „Sun".

dezvoltarea relațiilor dintre 
nea Sovietică și Anglia.

In continuare, A. Gromîko 
puns la întrebările puse de 
mentarii englezi.

care cere convocarea unei ședințe

Uniu-

a răs- 
parla-

TOKIO 17 (Agerpres). — Miercuri 
s-a desfășurat în Japonia cea de-a 
doua etapă a acțiunilor comune de 
primăvară ale oamenilor muncii. în 
întreaga țară au avut loc greve cu 
o durată între 2 și 24 de ore, la 

care au participat 
2 000 000 de per­
soane. Cei care 
început greva 
fost mecanicii 
locomotivă de 
depouri principale 
ale țării. Timp de 
două ore circula­
ția feroviară de 
pe numeroase tra­
see ale Japoniei a 
fost paralizată. 
După aceea au 
declarat grevă lu­
crătorii din tele­
comunicații, ur­
mați de citeva mii 
de profesori din 
școlile medii. La 
chemarea Federa­
ției japoneze a 
muncitorilor din 
industria minieră, 
lucrătorii de la

au 
au 
de 
la

Aspect de la o de­
monstrație 
avut loc la

care a 
Tokio.

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
•

a avut loc un spectacol .. ___ . ..
opera „Traviata" de Verdi, la care și-a 
dat concursul baritonul romîn La- 
dislau Konya. Cîntărețul romîn s-a 
bucurat de mult succes, fiind aplaudat 
în repetate rînduri la scenă deschi­
să. (Ag.).

La Opera națională din Bruxelles 
de gală cu

• La Londra s-a anunțat oficial că 
ministrul apărării al Marii Britanii, 
Denis Healey, va face o vizită la Bonn 
între 8 și 9 aprilie. (Ag.)

toate minele metalifere au intrat in 
grevă pentru 24 de ore.

La Tokio, Osaka, Kita-Kiusiu au 
avut loc mari mitinguri în cadrul 
cărora participanții au cerut respec­
tarea drepturilor vitale ale oameni­
lor muncii și asigurarea unei vieți 
democratice în țară.

Acțiunile comune de primăvară 
ale oamenilor muncii japonezi, or­
ganizate de un comitet special din 
care fac parte reprezentanți ai mul­
tor uniuni sindicale, urmăresc ma­
jorarea salariilor tuturor categorii­
lor de oameni ai muncii și stabilirea 
unui minimum garantat al acestora, 
acordarea dreptului la grevă pentru 
funcționarii de stat și îmbunătățirea 
sistemului de asigurări sociale.

în Ministerul de Externe, H. F. Ox- 
bury, director general adjunct al 
Consiliului britanic, Gilbert Long- 
den, membru al Parlamentului, pre­
ședintele comitetului est-european 
din Consiliul britanic, personalități 
ale vieții muzicale britanice, artiști 
care au participat la festivalurile 
internaționale George Enescu la 
București, atașați culturali de la 
misiuni diplomatice, editori și cro­
nicari muzicali de la marile coti­
diene și reviste de specialitate din 
Londra. Au fost prezenți, de ase­
menea, pianistul și compozitorul 
Valentin Gheorghiu, violonistul Ște­
fan Gheorghiu, care vor da un re­
cital din lucrările lui George Enes­
cu, precum și violoncelistul Radu 
Aldulescu.

Ambasadorul R.P. Romîne în 
Marea Britanie, Alexandru Lăză- 
reanu, a mulțumit Consiliului bri­
tanic și conducerii sălii de concerte 
Royal Festival Hali pentru spriji­
nul acordat în organizarea acestei 
expoziții pregătită de Comitetul de 
stat pentru cultură și 
R.P.R. în colaborare cu 
Compozitorilor și Muzeul 
Enescu" din București.

A luat apoi cuvîntul cunoscutul 
John Pritchard, care în 
ultimului Festival George 
a condus orchestra Filar- 
din București.
din cei prezenți și-au1 în- 
cartea de impresii înalta

artă din 
Uniunea 
„George

dirijor
timpul 
Enescu 
monicii

Mulți
scris în
admirație pentru George Enescu și 
opera sa.

Expoziția se bucură de un deo­
sebit succes. Ea va rămîne deschisă 
pînă la 4 aprilie.

Tulburările din Bahrein continuă

• Guvernul Siriei a anunțat marți 
că și-a rechemat ambasadorul său din 
R.F. Germană. Această măsură este 
luată în conformitate cu rezoluția a- 
doptată la Conferința de la Cairo a 
miniștrilor afacerilor externe ai țări­
lor arabe. (Ag.)

• Potrivit datelor publicate de 
roul american 
Statele Unite 
locuitori față 
zent. (Ag.).
• După cum anunță agenția Taniug, 

guvernele R.S.F. Iugoslavia și Statelor 
Unite ale Americii au semnat un a- 
cord cu privire la vînzarea către Iu­
goslavia a unei cantități de 700 000 
tone de grîu. Valoarea griului care va 
fi livrat în baza acestui acord, inclu­
siv unele cheltuieli de transport, este 
de aproximativ 53,4 milioane dolari. 
Plata se va efectua în dolari în ter­
men de 12 ani.

• In după-amiaza zilei de 17 martie, 
la frontiera dintre Izrael și Siria la 40 
km nord de regiunea Almagor, a avut 
ioa un nou incident între două patrule 
de grăniceri. Schimbul de focuri a du­
rat 10 minute și, după cum transmit 
agențiile de presă, nu au fost înre­
gistrate victime omenești.

« Speologul francez 
Antoigne Senni, în vîr- 
stă de 35 de ani, a bă­
tut un adevărat record 
mondial în ce privește 
viața în subteran. La 
30 noiembrie 1964, el a

• în capitala Indoneziei 
un acord de colaborare in 
științei și tehnicii între R. P. Chineză 
și Republica Indonezia. în cadrul a- 
cordului, China și Indonezia vor pro­
ceda la un schimb de oameni de știin­
ță, specialiști în probleme de tehno­
logie. publicații periodice, date etc. 
(Ag.).

Bi­
de recensămînt. în 1985 
vor avea 265 575 000 de 
de 193 000 000 în pre-

• Generalul de Gaulle are intenția 
de a invita, în mod succesiv, în capi­
tala Franței pe șefii statelor celor zece 
țări din America Latină, pe care le-a 
vizitat în toamna anului trecut. A fost 
deja anunțată în mod oficial vizita în­
tre 5 și 7 octombrie a președintelui 
Paraguayului, Alfredo Stroessner. Este 
posibil ca vizita șefului de stat Para­
guayan să fie precedată sau urmată 
imediat de vizita președintelui statului 
Chile, Eduardo Frei. F.P.).

« Intr-o petitie adresată guvernului 
K.S. Africane, o sută de parlamentari 
suedezi au cerut punerea în libertate 
a laureatului „Premiului Nobel, Albert 
Luthuli. (Ag.).

• în vederea alegerilor prezidenția­
le din Austria, care vor avea loc la 
23 mai, Partidul socialist l-a desemnat 
pe Franz Jonas, primarul Vienei, drept 
candidat al acestui partid pentru pos­
tul de președinte al Austriei. Partidul 
populist l-a desemnat, recent, drept 
candidat în alegerile prezidențiale pe 
fostul cancelar Alfons Gorbach. (Ag.).

• Pe străzile din Schwerin (R.D. 
Germană), a apărut un „specialist" pa­
truped. Un cîine dresat, însoțit de o 
persoană controlează conductele 
gaz, înlocuind patru persoane 
efectuau pînă acum acest control, 
cedura este simplă. Cîinele trece 
lungul conductei și la cel mai slab mi­
ros de gaz se culcă, indicînd exact lo­
cul defecțiunii. (Ag.)

coborît în grota Olivier 
din masivul Audibergue. 
La 16 martie, el a îm­
plinit cea de-a 107-a zi 
de cînd se află în gro­
tă. Experiența sa va 
dura pînă

de 
care 
Pro- 
de-a

(Ag.).

s-a semnat 
domeniul

e Ieri, președintele Lyndon Johnson 
a transmis oficial Congresului textul 
proiectului de lege referitor la elimi­
narea discriminării rasiale tn exerci­
tarea dreptului de vot al populației de 
culoare. (Ag.).

• Camera de navigație a Marii Bri­
tanii a anunțat că tonajul mondial al 
mărfurilor descărcate din navele de 
comerț a continuat să scadă în luna 
februarie a acestui an. A fost înregis­
trată îndeosebi o scădere a tonajului 
mărfurilor descărcate din cargouri de 
la 436 964 tone la începutul lunii fe­
bruarie la 395 000 tone la începutul lui 
martie. (Ag).

• Profesorii de la școlile din ora­
șele boliviene au declarat grevă, ce- 
rînd majorarea salariilor. (Ag.).

la 5 aprilie,

cînd va fi readus la su­
prafață. Pînă în prezent, 
recordul de
subteran era 
și aparținea 
Workman.

durată în 
de 105 zile 
englezului

Noii 
anu- 
pen-

• La Wellington — capitala 
Zeelande — s-a deschis sesiunea 
ală a Comisiei economice O.N.U. 
tru Asia și Extremul Orient. La lu­
crări participă reprezentanți din apro­
ximativ 40 de țări. (Ag.).

• în localitatea Amelia, situată la 
90 Km nord de Roma, a fost descoperită 
o statuie romană datînd din secolul 
IV. Ea reprezintă un om îmbrăcat în- 
tr-un peplum. Din păcate, capul sta­
tuii lipsește. Se fac cercetări pentru 
găsirea lui. (Ag.).

• Azi se întrunește la Geneva Co­
mitetul agricol al „rundei Kennedy", 
tn cursul tratativelor oficiale dintre 
secretariatul G.A.T.T. și delegațiile u- 
nor state participante la această con­
ferință a fost luată o hotărîre privind 
crearea de grupuri de lucru pe produ­
se agricole (Ag.).

• în ultimele săptămîni, în Venezu­
ela preturile la mărfurile alimentare 
au crescut cu 20 la sută, iar la unele 
articole alimentare, de pildă la brînze- 
turi — cu 100 la sută. (Ag.).

• Răspunzînd invitației 
nului afgan, o delegație 
namentală sovietică condusă 
D. S. Poleanski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a participat la festivitățile pri­
lejuite de inaugurarea sistemului 
de irigare de la Djelalabad, construit 
cu sprijinul tehnic al Uniunii Sovie­
tice. La mitingul, care a avut loc la 
Djelalabad au luat cuvîntul D. S. 
Poleanski și regele Afganistanului, 
Mohamed Zahir Șah.

guver- 
guver- 

de

» Producția de cărbune a Marii 
Britanii a scăzut în primele două luni 
ale acestui an cu 900 000 de tone în 
comparație cu aceeași perioadă a anu­
lui trecut (Ag.).

• în Canada s-a înregistrat o nouă 
creștere a costului vieții. Indicele 
(luînd ca 100 anul 1949) a atins nive­
lul record de 137,2 la sută în luna fe­
bruarie a acestui an. (F.P.).
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BAHREIN 17 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția France ~ 
tulburările care au izbucnit 
proape o săptămînă în urmă 
hrein continuă. Cei cinci 
muncitori de la rafinăria Companiei 
petroliere americane sînt încă în 
grevă. Ei au ridicat baricade pe 
străzi pentru a împiedica accesul e- 
ventualilor spărgători de grevă. De­
monstrațiile, transmite aceeași agen­
ție, continuă, la ele luînd parte 
nu numai greviști ci și simpatizanți. 
Poliția a instituit o pază severă la 
birourile companiei petroliere și la 
domiciliul europenilor. Incidentele 
cele mai serioase au avut loc în lo­
calitățile Manama și Muharak.

Asociația studenților din Bahrein, 
organizație a tinerilor ce-și fac stu­
diile la Cairo, a adresat secretarului 
general al O.N.U., U Thant, un me­
saj în care, exprimîndu-și îngrijo­
rarea în legătură cu evenimentele 
din Bahrein, cere O.N.U. să intervi­
nă pentru lichidarea colonialismului 
și pentru apărarea drepturilor omu-

Presse, 
cu a_ 
în Ba- 
mii de

lui în Bahrein. In mesaj se arată 
că numeroși muncitori arabi de la 
companiile străine din Bahrein au 
fost concediați și un mare număr 
de patrioți au fost arestați și uciși 
pentru vina de a fi cerut respectarea 
drepturilor omului și de a fi denun­
țat exploatarea țării lor de către co­
lonialiști.

CONSULTATIV AL PLANULUI
BRAZILIA: INSTITUIREA CONSILIULUI

BRASILIA 17 (Agerpres). — Preșe­
dintele Braziliei Castelo Branco a 
instituit un nou organism națio­
nal, intitulat Consiliul consultativ 
al planului (Consplan). La acest orga­
nism urmează să participe reprezen­
tanți ai muncitorilor, patronilor, con­
siliului național al economiei, tehnici­
eni etc. Intr-o declarație referitoare la 
politica economică a țării președintele 
Castelo Branco a făcut un bilanț asu­
pra măsurilor guvernului său în ve­
derea redresării economiei și a expus 
principalele etape ale programului de 
dezvoltare economică, care ar urma să 
fie pus în aplicare în luna aprilie

Jack Ruby (în centru), con- 
damnat la moarte pentru asa­
sinarea Iui Lee Oswald, a com­
părut în fața judecătorului de 
district, care a primit cererea 
apărătorilor săi pentru efec­
tuarea unei expertize psihia­

trice

Corespondentă din Londra

B. U. A.
"ryersonalul tehnic de sol de la 
l aeroporturi din diferite țări 

(Franța, Italia, Danemarca 
etc.) s-a unit într-o bătălie comu­
nă pentru a apăra pe colegii lor 
britanici de la Londra. Această ac­
țiune, de proporții cum nu s-a mai 
văzut de mulți ani, a fost provo­
cată de unele măsuri inițiate de cea 
mai importantă companie de avia­
ție din Marea Britanie — „British 
United Airways". Expresia „provo­
cată" a fost folosită de către zia­
rul Times, care a arătat conduce­
rii acestei firme particulare de 
transporturi aeriene că „are prea 
puține motive să fie surprinsă de 
greva pe care a provocat-o".

Ce determină actuala dispută ? 
Intre părțile interesate au fost duse 
cîtva timp tratative în vederea spo­
ririi salariilor personalului compa­
niilor particulare de transporturi 
aeriene din Marea Britanie. Obiec­
tivul negocierilor a fost de a adu­
ce aceste salarii mai aproape de ni­
velul celor ale personalului de la 
companiile de stat de transporturi 
aeriene.

Unele companii particulare 
transporturi aeriene au hotărît 
acest prilej să acorde un spor 
cinci la sută, urmind ca ulterior
aibă loc noi tratative. Compania

de 
cu 
de 
să

nu poate zbura
„British United Airways" nu a vrut 
să accepte însă această formulă, a 
părăsit organizația patronilor și 
s-a retras și din Consiliul național 
care duce tratative cu privire la 
salarii și la condițiile de muncă din 
cadrul industriei de avioane.

„British United Airways" are în 
serviciul său aproximativ 6 000 de 
salariați și numeroase avioane cu 
reacție de clasă superioară. înfiin­
țată, ca și multe alte companii de 
transporturi aeriene, după ce con­
servatorii au revenit la putere în 
1951. „British United Airways" s-a 
infiltrat într-o serie de domenii de 
activitate ale companiilor de stat. 
Intre altele, „B.U.A." a primit per­
misiune din partea guvernului con­
servator de a încheia contracte 
foarte avantajoase de transport de 
trupe, contracte care nu 
cordate și companiilor de

Refuzînd să majoreze 
lucrătorilor săi, „B.U.A."
să ia o serie de măsuri „dure". Una 
dintre ele, a fost aceea de a trans­
fera pe toți salariații săi la o 
companie numită „Aviation 
ders". Scopul ? Pentru a putea 
tinde că personalul tehnic de
trebuie să intre în prevederile a- 
cordului pentru industria construc­
țiilor mecanice și nu al celui din

au fost a- 
stat.

salariile 
a încercat

altă 
Tra- 
pre- 

sol

I

industria de avioane, ai cărei sala- 
riați sînt plătiți mai bine. Iar a- 
tunci cînd, în semn de protest, per­
sonalul tehnic de 
grevă, funcționarii 
îmbrăcat halate și 
înșiși să pornească 
ceasta acțiune s-a bucurat de mul­
tă publicitate în presă, dar ea nu 
a putut să asigure deservirea teh­
nică necesară a aeroportului. Iar 
atunci cînd avioanele „B.V.A." au 
sosit în alte capitale ale lumii, per­
sonalul tehnic de sol de acolo, a- 
vertizat de către sindicatele brita­
nice, a refuzat să le deservească. 
Tn plus, alți muncitori din dome­
niul aeronauticii din Marea Brita- 
nie refuză atît să repare avioanele 
companiei, cit și să permită ca a- 
cestei companii să-i fie 
vioane noi. Aceasta este 
re de forță, o „luptă de 
cum scrie ziarul Times.

Se așteaptă acum cu 
se vadă care va fi atitudinea gu­
vernului laburist. Unii observatori 
politici consideră că partidul labu­
rist nu poate să-și permită să mai 
piardă din 
muncitorii 
tică.

17 martie
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sol a declarat 
companiei au 

au încercat ei 
avioanele. Aș,

livrate a- 
o încerca- 
gladiatori",

interes să

sprijinul acordat de 
din industria aeronau-
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